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Identifikační údaje o škole 
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                          Tel:  417 539 532 

Dat.schránka: m8mydqb 
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   www.stránky školy:  www.msnaspojce.cz   

 

Statutárním zástupcem školy je ředitelka MŠ:  Bc.Simona Mrklasová 

 

Zřizovatel MŠ:  Statutární město Teplice 

                          Náměstí Svobody 2 

    Teplice 

 

Platnost dokumentu: na dobu neurčitou do doby jeho aktualizování či přepracování 

 

Název ŠvP Pv:    „ BROUČCI. “ 

 

Vydává:    ředitelka MŠ Bc.Simona Mrklasová a na jeho zpracování se podílel 

tým pedagogických pracovnic naší školy, byly využity schopnosti a nápady celého kolektivu 

školy a průběžné hodnocení předešlého ŠVP PV mateřské školy a tím se zvýšila jeho 

úspěšnost.   

 

Nová verze projednána na pedagogické radě dne: 28.8.2022 

 

Platnost dokumentu : od 1.9.2022 

 

 

 Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání byl aktualizován v souladu 

s požadavky na předškolní vzdělávání danými aktuálním Rámcovým vzdělávacím programem 

pro předškolní vzdělávání vydaným k 1.9.2021 MŠMT ČR. 

  

Školní vzdělávací program může být v průběhu jeho platnosti doplňován nebo 

obměňován. 

 

Školní vzdělávací program je zveřejněn na veřejném místě – nástěnka ve vestibulu školy 

 

 

Razítko a podpis ředitele  
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http://www.msnaspojce.cz/


4 

 

Obecná charakteristika školy 

 

Mateřská škola je čtyřtřídní s celkovou maximální kapacitou 100 dětí a vlastní školní 

kuchyní. Součástí MŠ jsou tři budovy, každá má vlastní vchod. Ve dvoupodlažních budovách 

jsou jednotlivé třídy. Jedna třída má k dispozici vždy celé patro. Součástí tříd jsou prostorné 

herny, přípravná kuchyňka, hygienická zařízení a šatna. Na třídy v přízemí pavilonu navazují 

venkovní terasy. Třetí budova je hospodářská- kuchyně se sklady, kancelář vedoucí školní 

jídelny, ředitelna, sborovna, prádelna s mandlem, skladovací prostory a logopedický koutek, 

který má i multifunkční využití (archiv, izolační místnost, knihovna). 

 Školní budova leží na okraji města a obklopuje ji rozlehlá zahrada se spoustou zeleně, 

která v letních měsících poskytuje příjemný stín a množstvím herních komponentů. Děti zde 

mají celoročně dostatek prostoru pro pohybové aktivity a hry, výchovně vzdělávací činnosti, 

relaxaci,  školní kulturní akce a setkávání s rodiči. Školní zahradu využíváme při pobytu venku 

v největší míře, jelikož okolí mateřské školy je k vycházkám méně podnětné, né zcela bezpečné, 

s rozsáhlou sítí silniční dopravy, zastavěností panelových domů a velmi nízkou rozsáhlostí 

volně přístupné zeleně. 

V přímé blízkosti mateřské školy bylo vybudováno rozsáhlé dopravní hřiště, které 

v průběhu roku s dětmi využíváme k realizaci témat dopravní výchovy. Vytvořením projektu 

„TEPLICKÝ DOPRAVÁČEK PRO MŠ“, chceme více upozornit na problematiku a znalost 

dopravní výchovy v předškolním věku a tím oslovit rodiče dětí, zřizovatele, ostatní mateřské 

školy a v neposlední řadě záchranné složky k užší spolupráci a rozšířit tak v dostatečné míře 

znalosti a dovednosti dopravní výchovy v předškolním věku. Dále máme možnost návštěv 

botanické zahrady, planetária, plavecké haly, hasičské zbrojnice a dalších jiných institucí, které 

se nacházejí v nedaleké blízkosti mateřské školy. 

Okrajová část města, ve které se mateřská škola nachází a bývalá lokalita sociálně 

vyloučených jsou častou příčinou nenaplněnosti kapacity školy a zájmu o umístění většiny dětí 

na přechodnou dobu, než se uvolní místo v mateřské škole blízkosti bydliště dítěte, kde se 

z důvodu nedostatku volných míst nemělo možnost, vzhledem k nízkému věku, umístit v době 

hlavního zápisu, což způsobuje velkou migraci dětí.  

 

 

Podmínky předškolního vzdělávání:  
 

Věcné podmínky v MŠ 

 

Mateřská škola je panelového typu a jelikož její stav odpovídá jejímu stáří podařilo se 

nám za vstřícné pomoci a finančním přispění zřizovatele k postupným renovacím, jak prostor 

školy, tak budovy (zateplení a rekonstrukce fasády, výměna oken, malování prostor školy, 

výměna podlahových krytin v hernách a provozním pavilonu, rekonstrukce sociálních zařízení, 

rekonstrukce a dovybavení školní jídelny, obnova školního nábytku, rekonstrukce zahradních 

teras, obnova komunikací, dovybavení školní zahrady). Nadále, dle potřeb a možností, jak 

finančních, organizačních apod., pokračujeme v jejich  zkvalitňování.  

V každém pavilonu se nachází dvě třídy s nadstandardně velkými prostory a takovým 

prostorovým uspořádáním, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i individuálním 

činnostem dětí. Třídy slouží zároveň jako jídelna dětí. Součástí každé třídy jsou nově 

zrenovované přípravné kuchyňky, vybaveny nerezovými stoly, kuchyňskými linkami, 

myčkami nádobí a obklady s dlažbou dle hyg.požadavků. Dle potřeby jsou dokupovány jídelní 

soupravy. Kuchařky zde servírují jídlo dětem na talíře. Do poschodí se strava expeduje 

výtahem.  Každá třída má své hygienické zařízení odpovídající hygienickým požadavkům a 

k dispozici mají děti, při ranním a odpoledním spojování, jednorázové papírové ručníky. Dále 

každá třída disponuje vlastní šatnou jak pro děti, tak pro příslušné pedagogické pracovnice.  
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Na třídy, které se nachází v přízemí každého pavilonu navazují venkovní terasy, které 

jsme vybavili dětskými stolky a židličkami a v letních měsících je využíváme pro organizování 

vzdělávání dětí venku v přírodě.     

Třídy jsou vybaveny nábytkem, který splňuje bezpečnostní podmínky, je zdravotně 

nezávadný, bezpečný, přizpůsobený antropometrickým požadavkům dětí (dětské stolečky a 

židličky) a zcela funkční. Pro přehlednější ukládání hraček, her a pomůcek se velmi osvědčily 

policové systémy, které nalezneme v každé třídě. Naší snahou bude dětem vytvořit vkusné a 

barevně sladěné prostředí. Pravidelnými kontrolami dochází k odstraňování poškozených částí 

nábytku, aby byly dostatečně a včas zajištěny bezpečnostní podmínky.  

Zrenovované podlahové krytiny (koberce a linolea), nová zdravotní hygienická zařízení, 

osvětlení a tělocvičné nářadí odpovídají hygienickým požadavkům, počtu dětí, jsou zdravotně 

nezávadné. Podléhají pravidelným revizním a hygienickým kontrolám. Drobné náčiní na 

cvičení je na třídách v dostatečném množství a děti je využívají k pohybovým aktivitám. 

Vybavení pro odpočinek má své vlastní skladovací prostory. Lehátka byla dokoupena dle počtu 

dětí a uložena dle hygienické vyhlášky do příslušných větracích regálů. Lůžkoviny byly 

obnoveny za protialergení, hygienicky a zdravotně nezávadné a stejně tak dochází k pravidelné 

obnově ložního povlečení. Každé dítě má přiřazenou značku, která je našita na ložním 

povlečení, ve kterém pravidelně odpočívá. Stabilní lehárnu nemáme, proto na odpočinek dětí 

rozkládáme molitanová lehátka v zadních části herny každé třídy.  

Třídy jsou vybaveny hračkami a pomůckami, jak pro dívky (např. kadeřnictví, kočárky, 

kuchyňky), tak pro chlapce (např. autodráhy, konstruktivní hry – lego, kostky, …), pro mladší 

i starší děti a náčiní je v mateřské škole v optimálním množstvím díky pravidelnému 

obměňování a doplňování. Hračky jsou pravidelně desinfikovány (především v době vyhlášení 

pandemie) a vybírány podle atestace a doporučení odborníků. Většina hraček a dalších doplňků 

je umístěna tak, aby je děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň uklízet na své 

místo. Vzhledem k přibývajícím dětem ve věku od 2-3 let, jsou hračky nevhodné pro děti do 3 

let z bezpečnostních důvodů umísťovány do vyšších poloh či uzavíratelných krabic.  
Snažíme se vybavení sestavovat tak, aby se vytvářela tzv. centra aktivit (herní koutky) 

a relaxační koutky, které ve větší míře na třídách chyběly a vyhovují tak nejrůznějším 

skupinovým i individuálním činnostem dětí. Děti mají možnost půjčování knih, encyklopedií 

k prohlížení, vyhledávání obrázků a práci s nimi. Dostatečné je i vybavení výtvarným a 

pracovním materiálem. Děti se mohou samy podílet didaktickým materiálem, výtvory nebo 

hračkami na výzdobě třídy – i typickými pro jejich zemi.  

Na každé třídě mají děti k dispozici PC a tablety s výukovými programy. Do budoucna 

bychom rádi vybavili třídy interaktivními pomůckami ( např.interaktivní monitory, projektory, 

tabule). Naší snahou je doplňovat koutky i o pomůcky na experimenty. Některé třídy pečovaly, 

po dohodě s OHES a zákonnými zástupci, o živé zvířátko – oblovky. V současné době 

nepečujeme o žádné zvířátko, ale péči o nové drobné živé zvíře se v budoucnu nebráníme.  

             Svěží vzhled tříd dodávají pokojové květiny, o které děti pečují spolu s pedagogickými 

pracovnicemi. Příjemnou dětskou atmosféru dodávají prostorám školy dětské práce, které jsou 

obměňovány v souladu s tématem a dle ročních období. Zvolená výzdoba krášlí všechny 

místnosti mateřské školy a mohou je shlédnout i rodiče. Při práci s dětmi máme snahu využívat 

co největší rozsah přírodnin a recyklovaných materiálů. Dětem vytváříme vlastní portfolio, 

které slouží, jak pro vypracování hodnocení dětí, tak pro rodiče, které mohou nahlídnout na 

práci, kterou s dětmi dělají pedagogičtí pracovníci.  

Na budovu školy navazuje rozlehlá členitá zahrada, která je rozdělena na čtyři 

stanoviště, na kterých najdeme nejrozmanitější vybavení. Součástí je i zahradní kabinet, dva 

zahradní domky, které slouží k ukládání hraček, plastového nábytku a potřeb pro pobyt venku. 

Součástí kabinetu je i hygienické zařízení – (nově zrekonstruovaná) umyvadla a toalety. 

Dostatečné množství herních komponentů uspokojuje nejrozmanitější aktivity dětí už od 2 let. 

V současné době vlivem povětrnostních podmínek obnovujeme některé části herních 

komponentů a zabudování nové velké herní sestavy. 
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Mateřská škola se nachází v lokalitě, kde je možnost a využití vycházek do okolí za 

přírodou, které preferujeme převážně v letních měsících (výšlap na hrad Doubravku, návštěva 

botanické zahrady,apod.),  jinak z důvodu dopravní infrastruktury, nedostatečného vybudování 

chodníků do těchto oblastí, nebezpečná křižovatka, celkového zajištění bezpečnosti dětí (pobyt 

bezdomovců v křovinách podél cest, výskyt narkomanů v odlehlejších oblastech) a s ohledem 

na děti mladší 3 let, využíváme k pobytu venku především prostor školní zahrady.  V horkém 

letním období poskytují příjemný stín vzrostlé stromy a keře, jejichž proměnu mohou děti 

celoročně pozorovat.  

V závislosti na finančních prostředcích školy, získáváním sponzorských darů, účasti na 

grantech a spoluprací se zřizovatelem budeme usilovat o její další zvelebení. 

Všechny vnitřní a venkovní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy dle 

platných předpisů. Osvětlení a vytápění vyhovuje hygienické normě, je pravidelně 

kontrolováno. Úklid je prováděn pečlivě, podle stanoveného úklidového plánu za použití 

ekologických čistících prostředků. 

V pandemické době jsou nastavena veškerá doporučovaná bezpečnostní pandemická 

opatření.  

Snažíme se, aby vše plnilo svůj účel a vyhovovalo našim dětem.  

 

 

Vize pro zkvalitnění materiálních podmínek (v plánu dle kompetenčních, prostorových, 

organizačních, finančních, časových , legislativních a personálních podmínek): 

- Obnova herních prvků na školní zahradě 

- Obnova dětských stolů a židliček na každé třídě  

- Nadále vybavovat herní koutky – např. o experimentální koutek, koutek živé přírody, aj. 

- Dokupování nových jídelních souprav pro děti  

- Spolupráce s rodiči při drobných opravách materiálního vybavení 

- Doplnění o další multifunkční tělovýchovná zařízení 

- Průběžné obnovování zastaralých a věkově vhodných pomůcek, hraček 

- Postupná obnova matrací pro spánek dětí 

 

 

2. Životospráva 

 
Mateřská škola disponuje vlastní kuchyní, která zajišťuje plnohodnotnou a vyváženou stravu 

pro děti dle platných předpisů, vyhodnocována v rámci spotřebního koše (spotřeba tuků, cukrů, 

bílého masa, mléka a mléčných výrobků…).Technické moderní vybavení kuchyně umožňuje dodržovat 

zdravé technologie přípravy pokrmů i nápojů.  
Je zachována vhodná skladba jídelníčků, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a 

nápojů (často kontrolováno pracovnicemi hygienické stanice). Postupuje se dle zásad zdravé 

výživy dětí předškolního věku. Pracovnice školní jídelny se pravidelně účastní školení k 

získávání nových informací z oblasti školního stravování. Naše jídelníčky byly kontrolou 

OHES vyhodnoceny jako VÝBORNÉ. Jídla podávaná dětem neobsahují žádné nežádoucí 

přísady a minimalizujeme používání polotovarů. Alespoň 75 % všech pokrmů je vyrobeno z 

čerstvých, nezpracovaných surovin či potravin.  

Týdenní skladba jídelníčku je pravidelně vyvěšována na informační nástěnce pro rodiče 

ve vstupní hale. Pokrmy v jídelním lístku odrážejí sezónnost.  

Děti mají po celý den k dispozici ve třídě (v teplých měsících i při pobytu venku na školní 

zahradě) dostatek tekutin ve vhodných samoobslužných barelech a možností výběru z několika 

druhů – Na pitný režim používají děti vlastní hrníčky, které paní kuchařky několikrát denně 

odnášejí do myčky. Mytí nádobí je zajištěno při dostatečně vysokých teplotách (mycí proces 

min. 60 °C). Při ručním mytí je zajištěn finální oplach vodou o teplotě min. 85 °C 

Upřednostňujeme zařazování pitné vody s citronem oproti slazeným nápojům.  Děti si mohou 

zvolit minimálně ze dvou nápojů při ranní svačině (děti, které nepijí mléko, si mohou vzít čaj 

nebo vodu). Učitelky jdou dětem příkladem v pitném režimu. Mezi jednotlivými podávanými 



7 

 

pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. Třídy s dětmi mladšími tří let jsou při obědě 

obsluhovány jako první, z důvodu unavenosti a potřebnosti včasného odpočinku. 

 Většina dětí nemá z domova návyk jíst zeleninu či ovoce, proto se snažíme každodenně 

podávat dětem zeleninu a ovoce v podobě salátů či přílohy. Děti nenutíme do žádného jídla, 

nevnucujeme jim jednotné tempo při jídle – každý jí podle svého (dodržujeme tak individuální 

zdravotní hlediska dětí), snažíme se je však motivovat, aby jídlo nevracely, aniž je ochutnají. 

S dětmi také příležitostně pečeme či vaříme. Děti jsou vedeny k samostatné obsluze (pomoc při 

přípravě nádobí na oběd, přinášení jídla, odnášení nádobí, nalévání nápojů..) i k vlastnímu 

rozhodování (volba porce, druhu nápoje, používání příboru). Systém podávání je u starších dětí 

téměř samoobslužný. Mladší děti jsou obslouženy paní učitelkou nebo staršími kamarády. 

Učitelky se stravují spolu s dětmi a tím poskytují dětem přirozený vzor. Po obědě si děti čistí 

zuby (v době pandemie od této činnosti upouštíme z důvodu šíření virů) a upevňují si tento 

návyk.  

   Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, aby 

umožňoval organizace činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci, aby 

mohli rodiče přivádět děti podle svých možností, aby bylo možné reagovat na neplánované 

události v životě MŠ. Zpočátku nabízíme individuální formy adaptace dětí, jejíž délku a způsob 

projednáváme s rodiči. 

             Do mateřské školy jsou přijímány děti zdravé. Paní učitelky nesmí dětem podávat žádné 

léky. Léky jsou v mateřské škole podávány jen na základě doporučení lékaře a žádosti 

zákonných zástupců a to jen v případě, že by se jejich nepodáváním dítě vystavovalo nebezpečí 

ohrožení života, zdraví a dalšího růstu.  Při náhlém onemocnění dítěte či případném úrazu 

učitelka okamžitě zajistí potřebnou péči a co nejdříve informuje o situaci vedení školy a rodiče 

dítěte. Pokud má dítě potravinovou intoleranci nebo alergii (na kravské mléko, ryby, kakao, 

ořechy, citrusy, lepek apod.), žádáme rodiče o vyjádření lékaře a řídíme se jeho doporučením, 

přihlížíme však k možnostem školní kuchyně. 

V případě potřeby MŠ dbá na zvýšená hygienická opatření spojená s epidemiologickou 

situací. (dezinfekční stojany u dveří, povinnost nošení respirátorů, pravidelná desinfekce 

povrchů, častější mytí rukou u dětí). Každá třída je vybavena bezkontaktním teploměrem. MŠ 

disponuje izolační místností v případě podezření na nákazu COVID 19, ať u dítěte nebo 

zaměstnance MŠ. V konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním covid-19 

postupuje MŠ podle pokynů KHS a dodržuje všechna aktuálně platná mimořádná opatření 

vyhlášená pro dané území příslušnou KHS nebo plošně MZd.  

       Prostory mateřské školy jsou pravidelně a dostatečně větrány, je regulováno vytápění, 

kontrolována vhodnost oblečení dětí v budově i mimo ni. V každé třídě se nachází čistička 

vzduchu, která je v provozu po celý den. Lze je používat nejen v období smogové situace, ale 

prakticky celoročně. V letních měsících jsou využívány ve třídách klimatizace ve dvou horních 

třídách velké klimatizace. Otužování dětského organismu je závislé na možnostech dítěte a jeho 

aktuální zdravotním stavu. V letních měsících formou dětských ostřikovačů na školní zahradě.  

Ke správné životosprávě patří i dostatek pohybu, který je zajištěn ve třídách při 

pohybových chvilkách, v řízených TV aktivitách, tak i dostatek volného pohybu na školní 

zahradě nebo na hřišti, v pohybových hrách. Denně trávíme dostatečně dlouhou dobu na 

čerstvém vzduchu s přihlédnutím k aktuálnímu počasí a kvalitě ovzduší. V teplých měsících 

dopoledne i odpoledne. Při nepříznivém počasí, jako je např. extrémní mráz, vysoké teploty 

(nad 30°C), silný déšť, vítr, znečištěné ovzduší, je dětem nabídnuta náhradní aktivita v budově 

školy. 

            V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku 

jednotlivých dětí. K odpočinku jsou vytvořeny vhodné podmínky (tichý koutek, stan, 

pelíšek).Polední klid napomáhá psychofyziologickému vývoji dítěte. Donucovat však děti ke 

spánku na lůžku je nepřípustné. Děti si na lůžku odpočinou při poslechu pohádky a následně 

jsou dětem s nižší potřebou spánku nabízeny klidové činnosti. 

 Pedagogické pracovnice poskytují dětem přirozený vzor a chovají se podle zásad 

zdravého životního stylu. 
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Vize pro zkvalitnění životosprávy: 

- Účast všech pracovnic školního stravování na školeních z oblasti školního stravování 

- Naučit děti zdravému stolování, které je součástí zdravého životního stylu 

(samostatnost, hygiena, učit děti správně sedět na židli) Našim záměrem je, aby 

stolování děti vnímaly také jako společenský akt. Stolujeme společně, klademe důraz na 

klidnou atmosféru 

-  Plně využívat délku pobytu dětí venku a dětem tak poskytnout dostatek prostoru pro 

pohyb 

- Nadále průběžně s trpělivým přístupem a pozitivní motivací podávat dětem zeleninu a 

ovoce v podobě salátů či přílohy, jedenkrát týdně zeleninovým hlavním jídlem  

- Sledovat pitný režim dětí – malá potřeba dětí v průběhu dne pít 

- Vést děti ke zdravému, krásnému, čistému způsobu života, vzájemné ohleduplnosti, 

ochotě pomoci, chránit si zdraví, přírodu v návaznosti na rodinnou výchovu 

- Oslovovat rodiče v součinnosti s MŠ, aby pomáhali vést děti k samostatnosti při 

stolování, zlepšování samostatnost a správnost při používání příborů, sebeobsluze, 

hygienických návycích (včetně používání toaletního papíru a splachování WC), uklízení 

hraček, oblékání a obouvání, vedou děti k používání kapesníku, zlepšovat čistotu 

stolování 

- Vytvářet dětem zdravé nezávadné prostředí a položit základy ochrany zdraví svého i 

ostatních – prohloubit spolupráci s rodiči, snažit se vhodně rodiče dětí usměrňovat tak, 

aby nepřiváděli do mateřské školy nemocné dítě, případně aby si dítě, u nějž byly během 

dne zjištěny příznaky onemocnění převzali z MŠ co nejdříve a neohrožovali ostatní děti 

případnou nákazou. 

- Při úklidu v prostorách školy a mytí nádobí ve školní jídelně/kuchyni - přechod na 

ekologicky šetrné čisticí a mycí prostředky (ekologicky šetrné prostředky jsou v 

přírodě lehce a rychle rozložitelné, jsou vyráběny z přírodních obnovitelných zdrojů, s 

použitím šetrných metod a s úsporou energií). 

 

3. Psychosociální podmínky 

  

 V mateřské škole panuje souhra a dobrá vůle všech zaměstnanců. Rodiče mají možnost, 

po domluvě s třídní učitelkou, přivádět své dítě do MŠ kdykoliv podle své potřeby. Nově 

příchozí dětem umožňujeme postupnou adaptaci na nové prostředí i situaci. Při adaptaci dětí 

s jazykovou bariérou necháváme volný prostor do zapojení do činností a případně se zapojením 

rodiče do ranních her či činností. Začlenění do kolektivu je pro dítě zásadní a velmi ovlivní i 

jeho jazykový vývoj. Důležité je, aby si učitelky a děti našly k sobě tu správnou cestu a důvěru. 

Velký přínos pro děti, pedagogy i rodiče vidíme v každodenních komunitních kruzích, je to čas 

a místo pro sdílení, plánování a naslouchání jeden druhému. 

 Naši mateřskou školu navštěvují i děti ze sociálně znevýhodněného a kulturně odlišného 

prostředí. Zaměřujeme se nejen na zvládnutím osvojování si češtiny, jako druhého jazyka, ale 

rovněž  na rozvoj schopnosti přijímat „jinakost“, hodnoty společnosti, tradice a zvyklosti a 

neopomíjíme výchovu a podporu vývoje sociální a kulturní identity dětí, a to jak českých, tak 

dětí-cizinců. Naší snahou je zajistit rovné příležitosti pro všechny, postupně proměnit školu 

v prostředí , kde se dětem s rozdílnými vzdělávacími potřebami bude dostávat kvalitní a 

kvalifikovaná péče a kde se budou cítit bezpečně, spokojeně a chodily do ní rády. Evidovat děti 

s potřebou podpůrných opatření, zajišťovat jim individuální popř. i personální péči (asistent 

pedagoga, školní asistent, dvojjazyční asistent)  a začleňovat je do kolektivu a zvládat 

komunikaci nejen s dětmi, ale i s jejich rodiči. 

Učitelky zohledňují děti, jak nadané, i svým vývojem opožděné, dbají, aby náplň 

činností byla rovnoměrně vyvážená, poutavá a přirozeně prožitková. Rovněž respektují 

rovnocenné postavení, potřeby a odlišnosti dětí, reagují na ně a napomáhají v jejich 

uspokojování, seznamují se s kulturou etnických skupin, které jsou v naší mateřské škole 
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zastoupeny, aby pomohly dětem z těchto skupin se spokojeně adaptovat do prostředí mateřské 

školy a naší kultury. Je velice důležité začínat s povědomím o odlišné kultuře již v předškolním 

věku, protože děti kolem tří let nemají ještě předsudky, neuvědomují si své rozdíly. Teprve 

postupně si osvojují postoje, které získávají nápodobou starších dětí a dospělých. Děti jsou 

seznamovány s jasnými pravidly chování ve skupině tak, aby se ve třídách vytvořil kolektiv 

dobrých kamarádů, kde jsou všichni rádi. K tomu napomáhají vzorová „Pravidla z louky“, 

která si uzpůsobují učitelky na třídách dle svých potřeb a potřeb třídy. Děti jsou vhodnou 

motivací, kladnými příklady vedeny k dodržování těchto domluvených pravidel soužití, 

povinností a zodpovědnosti za své činy a k vytváření základů kladných postojů na celý život. 

Nenásilně a citlivě navozují situace klidu, pohody a relaxace. Děti nejsou neurotizovány 

spěchem a chvatem, klademe důraz na samostatné rozhodování.  V dětech rozvíjíme citlivost 

pro vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, pomoc a podporu. Převažují pozitivní 

hodnocení, pochvaly, podpora dětí – nebát se, pracovat samostatně, důvěřovat si.  

 Pedagogický styl, jakým jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující, projevuje se 

empatickou a naslouchající komunikací učitelky s dětmi. Zbytečné organizování dětí z obavy o 

časové prostoje je vyloučeno, tak jako podporování nezdravé soutěživosti dětí. Je uplatňován 

pedagogický styl s nabídkou, který počítá s aktivní spoluúčastí dětí. Děti mají dostatek volného 

pohybu nejen na zahradě, ale v rámci možností i v MŠ, zároveň mají možnost kdykoliv 

relaxovat v klidových koutcích třídy. 

    Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte, potřebám jeho života a 

náročnost úkolů je rozlišena pro děti různých věkových skupin. Je zajištěno překrývání přímé 

pedagogické činnosti učitelů každý den v každé třídě minimálně v rozsahu dvou a půl hodin. 

 Mateřská škola si uvědomuje význam hry v životě dítěte, pro které je potřebou a hlavní 

činností. Pro pedagoga je hra dítěte důležitým diagnostickým prvkem, který umožňuje 

rozpoznat vývojovou úroveň dítěte, popřípadě odchylky a náznaky možných komplikací. 

Spontánní aktivity dětí jsou ponechány v kompetenci dětí, učitelky napomáhají dětem v 

naplněných jejich potřeb a dbají o podnětnost třídy. 

  Vyhýbáme se negativním slovním komentářům, dostatečně oceňujeme a 

vyhodnocujeme konkrétní projevy, výkony dítěte. Podporujeme dětská přátelství a spolupráci. 

Učíme děti nebýt lhostejní k druhým, umět pomáhat, ale také si o pomoc říct. Odmítáme 

nezdravou soutěživost; snažíme se, aby mezi dětmi a dospělými panovala vzájemná důvěra, 

tolerance a zdvořilost. Preferujeme pozitivní hodnocení, oceňujeme práci druhých, učíme je 

sebehodnocení, podporujeme jejich samostatnost, rozhodování. Všechny děti mají rovnocenné 

postavení, nejsou podceňovány a zesměšňovány. 

    Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra a tolerance, 

zdvořilost a vzájemná podpora. Dospělí zaměstnanci jsou dětem přirozeným vzorem. 

 

Pravidla z louky 

 Nástin pravidel chování, se kterými se děti v mateřské škole seznamují. 

 Starší děti, které již mateřskou školu navštěvovaly, navážou na zkušenosti z minulého 

roku a respektují jejich dodržování. Nové děti se o jejich platnosti a významu dozvídají od 

starších kamarádů nebo od paní učitelek. Vysvětlují si jejich význam. 

 Pokud děti všechna dohodnutá pravidla dodržují „na louku svítí sluníčko“. Pokud někdo 

pravidla porušuje „objeví se černý mrak“. 

 

1. Pravidlo pomalého šnečka – ve třídě, v šatně a v umývárně se pohybujeme pomalu, 

dbáme na vlastní bezpečnost (abychom neublížili sobě ani ostatním dětem). Běháme, 

skáčeme a dovádíme na dvorečku, zahradě, v tělocvičně a při vycházce na hřišti či v 

parku. 

 

2. Pravidlo sladké jako med – pusinku máme na hezká slova, nemluvíme sprostě, umíme 

pozdravit, poprosit i poděkovat, když jíme, tak nemluvíme, zbytečně nekřičíme a 
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nehulákáme na sebe. V mateřské škole mluvíme tiše, nerušíme kamarády při hře, při 

odpočívání posloucháme pohádku a nerušíme ostatní kamarády.   

3. Pravidlo vosího žihadla – bezpečně si hrajeme i pracujeme, abychom neublížili sobě 

ani ostatním dětem (při stříhání vždy sedíme u stolečku). Uklízíme hračky i ostatní 

pomůcky na svá místa. 

4. Pravidlo studánkové víly – v umývárně šetříme vodou, papírovými utěrkami, mýdlem a 

toaletním papírem, pouštíme si tolik vody, kolik nám stačí, musíme vodu vypínat, 

nestříkáme s vodou po umývárně. 

5. Pravidlo klidné louky – spory mezi sebou a kamarády řešíme slovem a přátelskou 

dohodou. Ubližování si navzájem problémy nevyřeší. 

6. Pravidlo „Světluško pomoz mi“ - pokud sami na něco nestačíme, požádáme o pomoc 

kamaráda, potom teprve dospělou osobu (učíme se samostatnosti a pomáháme si 

navzájem). 

7. Pravidlo přátelské pavučiny – pokud se chceme připojit ke kamarádovi – k jeho hře či 

práci, slušně ho oslovíme a zeptáme se (vážíme si všeho, co druhý vytvořil).   

8. Pravidlo motýla Emanuela – chováme se k sobě hezky, strkat se, prát se a ubližovat si 

navzájem nám nesluší (jsme slušné děti). 

9. Pravidlo pořádného mravenečka – vždy po sobě uklízíme hračky tam, kam patří, 

uklízíme ve školce i na hřišti 

10. Pravidlo poctivé stonožky – nebereme si nic, co nám nepatří (co není naše, je cizí a brát 

cizí věci je krádež). 

11. Kytičkové pravidlo – přírodu musíme chránit. Pozorujeme krásu kolem sebe, kytičky 

netrháme, můžeme k nim přivonět, broučkům neubližujeme, zvířátkům pomáháme. 

 

Vize pro zkvalitnění psychosociálních podmínek: 

- V rámci adaptační procesu i běžného života mateřské školy se více otevřít rodičům. 

-  Pedagogický styl a způsob vedení dětí založit výhradně na podpoře, sympatiích, přímé 

a vstřícné komunikaci. 

- Společně vytvářet takové klima v MŠ, aby se v ní cítily děti co nejlépe, mohly se 

přirozeně rozvíjet a vzdělávat. 

-  S dětmi komunikovat hlavně tzv. z očí do očí 

- Viditelně pro děti znázorňovat pravidla 

- Seznamování s kulturou etnických skupin zastoupených v mateřské škole 

- Neustále se zamýšlet nad vhodnými způsoby pedagogického vedení, nad formami 

práce, analyzovat vzdělávací nabídku a využívat zpětné vazby při dalším plánování 

- Prevence patologických jevů, ohrožujících mediálních vlivů tlumit a odbourávat 

agresivitu některých dětí-více zapojovat rodiče problematických dětí do spolupráce 

- pomáhat dětem se zdravotním znevýhodněním a zdravotním postižením 

- vytvářet PLPP pro děti se spe. vzděl. potřebami, popř. IVP pro děti se stanovenými PO 

- Pravidelně poučovat děti v rámci BOZD 

- Oslovit rodiče pomáhat MŠ při vytváření základních společenských návyků u dětí, vést 

děti k úctě k ostatním lidem a k sebeúctě. 
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4. Organizace mateřské školy 

 

Provozní doba školy je od 6 do 16 hodin.  

Děti se scházejí a rozcházejí vždy v jedné třídě na každé straně budovy. V ranních 

hodinách scházejí od 6 hodin, kdy je provoz mateřské školy zahájen, do 7 hodiny ranní na 

každém pavilonu v jedné třídě, od 7 hodin jsou v provozu všechny třídy mateřské školy. Děti 

docházejí do mateřské školy zpravidla do 8.00, rodičům je ale umožněno po ústní či telefonické 

domluvě přivést děti i později, podle jejich individuálních potřeb. Snažíme však vést rodiče 

k tomu, aby přiváděli své děti nejlépe do 8 hodin, protože pozdní příchody dítě ochuzují o část 

činností a narušují i činnosti ostatních dětí. Děti s povinným předškolním vzděláváním mají 

pobyt v MŠ stanoven povinně od 8.00 do 12.00 hodin. 

V odpoledních hodinách se děti při odcházení domů po 15. hod. do 16.00 hodin opět 

sdružují na jedné třídě každého pavilonu. Děti odchází z MŠ se zákonnými zástupci, popř. po 

sepsání „zmocnění“ s jinou zastoupenou osobou.  

  Rodiče mohou využívat postupné adaptace dítěte na prostředí MŠ. Jedná se významnou 

událost týkající se celé rodiny, která je dlouhodobou záležitostí a vždy musí být zohledněná 

osobnosti dítěte a domluvit se na postupu s rodinou týkající se konkrétního dítěte. Dítě si musí 

zvyknout na odloučení od rodičů, na denní režim, učí se fungovat v kolektivu vrstevníků, 

setkává se s novou autoritou , s novým prostředím. Adaptace by měla, převážně u malých dětí, 

probíhat v prvních dnech pouze dopoledne a eventualně za přítomnosti jednoho z rodičů . První 

den je vhodné , aby se rodič seznámil spolu s dítětem s prostory třídy, hračkami, chvilku si 

spolu pohráli a případně rodič následně opustil na pár minut prostor třídy. Po návratu projeví 

radost, že si dítě pěkně hrálo a společně odcházejí domů. Další den se zkrátí společná doba ve 

třídě a prodlouží se doba bez rodiče (např. hraní a vycházka a odcházejí domu před 

obědem).Třetí den rodič přivede dítě do MŠ a rozloučí se rychleji, než den předchozí (pokud to 

půjde, tak u dveří) a vyzvedne dítě po obědě. U malých dětí doporučujeme docházku do MŠ 

pouze 2-3 dny v týdnu, pokud je to možné. Děti vyzvedáváme po obědě do plného zvládnutí 

adaptace v MŠ a až pak se domlouváme na odpočívání po obědě a vyzvednutí si dítěte po 

odpolední svačině (po 14.00 hodině). Každé dítě je individuální a adaptaci zvládá každé v jiném 

časovém rozsahu. Některé se adaptují velmi rychle, jiným to trvá déle. 

 Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na 

jejich aktuální potřeby. Do denního programu jsou pravidelně zařazovány řízené zdravotně 

preventivní pohybové aktivity. Učitelky se plně věnují dětem a jejich vzdělávání, aby nacházely 

potřebné zázemí, klid a soukromí. Snažíme se dostatečně dbát na osobní soukromí dětí a pokud 

to děti potřebují, mají možnost se uchýlit do klidového koutku a neúčastnit se společných 

aktivit, stejně tak soukromí při osobní hygieně apod.  

            Poměr spontánní a řízených aktivit je vyvážený. Děti mají dostatek prostoru pro 

spontánní hry, aby ji mohly dokončit anebo se k ní později vrátit. Naší snahou je vytvářet dětem 

stále nové prostředí obohacené o další herní koutky a rozvíjet v nich zájem o poznání. Veškeré 

aktivity jsou organizovány tak, aby se děti zapojovaly do organizace činností a pracovaly svým 

tempem. Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti, děti mají 

možnost se realizovat ve velkých i malých skupinách. Při práci se skupinou dětí, ve které se 

vyskytuje dítě jiné národnosti, má mít učitelka vždy na paměti, že jí dítě nerozumí. Dítě si 

učitelka zprvu staví do bezprostřední blízkosti, aby mu mohla nonverbálně nebo za pomoci 

jednoduchých pokynů pomoci.  

 Plánování denních činností vychází z projektu školy s ohledem na potřeby a zájmy dětí, 

vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám popř. speciálním vzdělávacím potřebám dětí, je 

přizpůsobován věku dětí. Snažíme se opírat o silné stránky dítěte tak, aby každé dítě mělo 

možnost být úspěšné, respektujeme jejich nadání, talent či znevýhodnění. Jsou vytvářeny 

vhodné podmínky pro plnění motivačních celků v každé třídě – prostředí s podnětnými 

hračkami a pomůckami. Organizace dne v mateřské škole vychází z potřeb dětí a umožňuje 

aktuální změny. Do nabízených aktivit děti nenutíme. Respektujeme, pokud se dítě rozhodne 
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neúčastnit se aktivit, není do nich nuceno. Naší snahou je organizovat většinu aktivit tak, aby 

děti mohly být samy aktivní. Osobní svoboda a volnost dětí je dobře vyvážená s nezbytnou 

mírou omezení, vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád. Učíme děti 

pravidlům soužití, které si samy postupně společně stanovíme. Učitelky se dostatečně věnují 

vztahům ve třídě, nenásilně tyto vztahy ovlivňují (prevence šikany).  
 Režim dne je závazný pouze pro čas stanovený pro jídlo, pobyt venku (dle 

povětrnostních podmínek) a odpočinek. V denním programu je respektována individuální 

potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí (např. dětem s nižší potřebou spánku je 

nabízen jiný klidný program namísto odpočinku na lůžku apod.). Donucovat děti ke spánku na 

lůžku je nepřípustné. 

            Pravidelně nás navštěvují divadla, využíváme i rozmanitých nabídek městského 

divadla, kulturního domu, muzea, regionální knihovny, botanické zahrady, planetária, solné 

jeskyně aj. Každý rok jezdíme na výlety, či exkurze, které se snažíme obměňovat.  

 Třídy mateřské školy jsou částečně věkově heterogenní (smíšené) a jsou naplňovány do  

kapacity 24 dětí na třídu. Ve třídách umístěných v přízemí pavilonů jsou, z bezpečnostních 

důvodů, umístěny hlavně děti věkové skupiny 2 až 4 roky, na horních třídách pavilonů jsou 

umístěny děti ve věku 4-5-7 let. Záleží na aktuálním počtu a celkovém věkovém složení 

zapsaných dětí v daném roce. Heterogenní třídy dávají dětem větší prostor k spolupráci, 

nabízejí větší množství sociálních rolí a nápodobě, hry i činnosti jsou přirozenější, tvořivější a 

zajímavější. Nově příchozím dětem obvykle usnadní adaptaci, lépe se orientují a nacházejí 

vzory k nápodobě. Stanovené počty dětí ve třídách nejsou překračovány, spojování tříd je 

maximálně omezeno.  

 Na každé třídě pracují dvě paní učitelky podle třídních vzdělávacích programů, 

v případě potřeby asistent pedagoga či školní asistent. 

V mateřské škole zpravidla probíhají několikrát do roka odpolední tvořivá a zábavná 

setkání s rodiči a v odpoledních hodinách pravidelná nabídka bezplatných kroužků s nabídkou  

výuky např. anglického jazyka, pracovních činností, pohybových aktivit, zpěvu, práce s knihou 

aj.. Vše  pod vedením našich pedagogických pracovnic a dle jejich volby v daném roce. Děti 

mají možnost účasti v jarním kurzu  předplavecké výuky organizované plaveckou školou. Tato 

aktivita je placená.  Rodiče mohou tohoto nadstandartu  pro své děti využít, ale nemusí. Pokud 

této nabídky v podobě nadstandartní aktivity nevyužijí, je jejich dětem v mateřské škole 

zajištěn plnohodnotný program.  

  

Vize pro zkvalitnění organizace mateřské školy: 

- Využívat programů pořádaných různými institucemi – Barevný den, Teplická vánočka, 

Mateřinka apod. 

- Tvořivá odpoledne s rodiči a dětmi 

- Zábavná odpoledne pro rodiče- ván.besídky, velikonoční tvoření, loučení s předškoláky, 

pálení čarodějnic… 

- Dodržovat BOZD a stanovené limity počtu dětí na 1 pedagoga i při pobytu v MŠ 

- Další obohacování o herní koutky 

- V rámci organizačního chodu se vyvarovat stresovým situacím, vytvářet pozitivní klima 

a bezpečné prostředí 

- Pozitivně motivovat a povzbuzovat podřízené 

- Nabídka nadstandartních aktivit - kroužků 

 

5. Řízení mateřské školy 

 

     Statutárním zástupcem školy je ředitelka. 

           Informační systém uvnitř MŠ funguje formou nástěnek, osobních kontaktech, třídních 

schůzek, individuálních konzultací, ústně popř.chatem. Zaměstnanci jsou se zákonnými 

zástupci denně ve styku, a to umožňuje průběžné informování i zapojení se některých rodičů 



13 

 

do problémů MŠ. Informace jsou možné i z internetových stránek školy, na jejichž vytváření 

se podílí některé z učitelek. Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně 

vymezeny. Delegováním úkolů ředitelkou na učitelky se učitelky spolupodílí na řízení školy. 

Snažíme se vytvářet funkční informační systém, a to jak uvnitř MŠ, tak navenek – plakáty a 

informovanost rodičů učitelkami jednotlivých tříd. Zastupující učitelka v době nepřítomnosti 

ředitelky ji zastupuje a přebírá i některé její kompetence.  

            Konzultační hodiny ředitelky školy jsou stanoveny na každé liché úterý od 10.00 do 

15.00 hodin nebo po předchozí telefonické domluvě. 

            Velký důraz klademe na týmovou práci, spolupráci, důvěru a vzájemnou podporu. Jsou 

podporovány kritické připomínky, které posunují úroveň školy k vyšší kvalitě. Všichni 

zaměstnanci mají stejnou cenu a každá práce má velký význam pro chod školy. Pro všechny 

zaměstnance platí stejná pravidla i výhody.  

           Jako poradní orgán zřídila ředitelka mateřské školy pedagogickou radu, kterou tvoří 

všichni ped.zaměstnanci školy. Pravidelně se zamýšlíme nad svou prací a vyhodnocujeme ji, 

řešíme společně úkoly, sjednocujeme se na společném postupu při práci, hledáme nová řešení 

problémů. Velký důraz klademe i na neformální porady, pohovory, diskuzemi, které mají 

mnohdy významnější charakter. Provozní porady budou svolávány za účelem organizace 

činnosti školy. 

           Ředitelka vyhodnocuje práci všech zaměstnanců – provádí pravidelnou i namátkovou 

kontrolní a evaluační činnost, podporuje vzájemnou spolupráci zaměstnanců, snaží se je 

pozitivně motivovat. Pedagogický sbor se snaží pracovat jako tým, postupně zjišťované 

nedostatky se snažíme řešit nápravou. Využíváme vzájemných náslechových hodin. Kontrolní 

činnost probíhá formou monitoringu či nepravidelných hospitací. Ke spolupráci zveme i rodiče. 

Učitelky svoji pedagogickou práci plánují tak, aby byla funkční, opírala se o předchozí analýzu 

a využívala zpětné vazby. Zveme ke spolupráci rodiče. 

           Ředitelka vypracovává ŠVP ve spolupráci s ostatními členy učitelského týmu.        

Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu MŠ a jsou užitečné. Z výsledků 

budou vyhodnocovány závěry pro další práci. Všichni mají možnost si svou odbornost 

zkvalitňovat a rozšiřovat – DVPP, samostudiem, studiem na VŠ apod., průběžně doplňujeme 

školní knihovnu o nové odborné publikace. Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají, ke svému 

dalšímu vzdělávání přistupují aktivně. Ředitelka podporuje profesionalizaci pracovního týmu, 

sleduje udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů (včetně své osoby), vytváří 

podmínky pro jejich další systematické vzdělávání. 

 Služby učitelek jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech 

činnostech zajištěna optimální pedagogická péče o děti. Je zajištěno překrývání přímé 

pedagogické činnosti učitelů každý den v každé třídě minimálně v rozsahu dvou a půl hodin a 

to hlavně v době řízených činností. Překrývání přímé pedagogické činnosti v rozsahu 2,5 hodin 

se nedaří ředitelce při úvazku 15 hodin týdně. Tuto situaci se snažíme řešit zapojením do šablon 

a zajištěním tak školního asistenta popř.využívat možnosti asistenta pedagoga.  

 Součástí mateřské školy je školní jídelna, kterou řídí vedoucí školní jídelny. 

           MŠ spolupracuje se zřizovatelem, což přispívá především ke zkvalitňování materiálních 

podmínek mateřské školy, dále pak s dalšími orgány státní správy a samosprávy, se ZŠ ul. 

Plynárenská, mateřské školy města Teplice, PPP a SPC Teplice a Bílina, klinickými logopedy 

a jinými organizacemi v místě mateřské školy (plavecká škola, regionální knihovna, muzeum, 

Dům kultury, divadlo, hasičská stanice, policie ČR, Městská policie, psí útulek, planetárium, 

botanická zahrada, dopravní hřiště…). 

 

Vize pro zlepšení řízení mateřské školy: 

- dostatek informací o dění v MŠ (články v místním tisku, internetové stránky ) 

- možnost vyjádřit svůj názor 

- podporovat týmovou spolupráci, využívat potenciálu všech pracovníků školy 

- využívat nadále vzájemných náslechových hodin 

- zkvalitňovat a rozšiřovat svou odbornost 
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- prezentace mateřské školy na veřejnosti 

- rozvoj spolupráce se zřizovatelem a  dalšími organizacemi  

- delegování úkolů 

- využívat připomínek rodičů- dotazníky 

- snaha pracovat jako tým 

- rozšíření spolupráce se spádovou ZŠ 

 

6. Personální a pedagogické zajištění 

 

 

STRUKTURA ZAMĚSTNANCŮ ŠKOLY 

 

                                                              Ředitelka MŠ 

 

 

 

     Hospodářka        Vedoucí školní jídelny 

           

Učitelky MŠ,                 Uklízečky                        Kuchařky                Mzdová účetní 

Školní asistent 

Asistent pedagoga 

 

 V současné době pracuje v mateřské škole celkem 13 zaměstnanců (8 učitelek MŠ, 

vedoucí školního stravování/hospodářka, 2 kuchařky, 2 uklízečky). Jedna pedagogická 

pracovnice je pověřena ředitelkou školy jejím zastupováním v době její dlouhodobé 

nepřítomnosti v oblasti pedagogických záležitostí a spolu s tím jsou na ni delegovány příslušné 

povinnosti. Externě spolupracujeme se mzdovou účetní. Pracovní tým je nyní stabilní. Od září 

2022 bude nově, v rámci šablon JAK, k dispozici v MŠ školní asistent. 

 Všechny učitelky mají potřebnou odbornou kvalifikaci a pracují na základě jasně 

vymezených a společně vytvořených pravidel. Sebevzdělávají se a ke svému vzdělávání 

přistupují aktivně. V rámci pojetí koncepce mateřské školy a dle finančních možností se 

zaměříme na další vzdělávání v oblasti rozvoje komunikace dětí v předškolním věku, 

logopedické prevence, grafomotoriky a práce s dětmi ze sociálně znevýhodněného prostředí, 

dětí s OMJ, či integrovanými dětmi. Nové poznatky se budeme snažit v praxi plně realizovat a 

využívat. Specializované služby pro děti, ke kterým nejsou učitelky dostatečně kompetentní, 

jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky – klinický logoped, PPP, speciálně 

pedagogické centrum apod. 

 Ředitelka bude podporovat a sledovat další růst profesních kompetencí všech učitelek 

(včetně své osoby), vytvářet podmínky pro jejich další systematické vzdělávání.        

 Všechny učitelky spolupracují společně při plnění cílů a úkolů vyplývajících ze ŠVP 

PV „Broučci“. Úkoly TVP si budou všechny učitelky zpracovávat v přípravách svou vlastní 

formou. Vycházet budou především ze ŠVP PV -„Broučci“, z vlastních pedagogických 

zkušeností, z individuální diagnostiky dětí, z rozhovorů s rodiči, z požadavků vedení školy a 

také z osobního, stále se doplňujícího studia. 

        Na výchově se podílejí bez rozdílu všichni zaměstnanci, i když odlišnou mírou, 

cílevědomě, nebo osobním příkladem. Lidé představují nejdůležitější součást vzdělávání dítěte, 

proto dbáme, aby v mateřské škole vládlo příjemné klima, ke každému se chováme tak, jako by 

byl vzácná návštěva a měl pocit, že jsme tu hlavně pro něho.  

 

Vize pro zlepšení personálního a pedagogického zajištění: 

- Podporovat další vzdělávání v závislosti na finančních prostředcích 

- Udržet či zlepšovat kvalifikovanost pedagogického personálu 

- Doplňovat pedagogickou literaturu  
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7. Spoluúčast rodičů a jiná spolupráce 

 

        Učitelky mají snahu vyhovět konkrétním potřebám jednotlivých dětí, resp. rodin, aby 

vzájemné partnerství bylo všestranně uspokojováno a panovala zde vzájemná důvěra. 

Preferujeme každodenní styk, úzkou a aktivní spolupráci s rodiči a aktuální předávání 

informací.     

        Rodiče mají možnost během dne vstupu do prostor tříd, podílet se na dění v MŠ, účastnit 

se různých programů, vyjadřovat své názory formou dotazníků. Nabízíme možnost adaptačního 

programu při nástupu nových dětí. Společnými akcemi pěstujeme vzájemné vztahy, plánujeme 

společná odpoledne – učitelka, dítě a rodiče pracují společně, hrají si. Rodiče budou pravidelně 

a dostatečně informováni o všem, co se v MŠ děje prostřednictvím učitelek, letáčků a 

písemných informací na nástěnkách v jednotlivých šatnách a formou aktualit pravidelně 

zveřejňovaných na webových stránkách mateřské školy.  Práva a povinnosti rodičů a 

pedagogických pracovníků jsou pevně stanoveny ve školním řádu školy. 

        Učitelky pravidelně informují rodiče o prospívání jejich dítěte i o individuálních pokrocích 

v rozvoji i učení. Umožňujeme rodičům přístup do tříd a účastnit se vzdělávacího programu, 

mít možnost do něj zasahovat a spolupodílet se na jeho tvorbě, pomáhat při zlepšování prostředí 

mateřské školy, společně s učitelkami plánovat akce.  

Tvoříme společně s dětmi popř.i jejich rodiči osobní portfolia dětí. Portfolio můžeme 

definovat jako uspořádaný soubor prací shromážděný za určité časové období, který poskytuje 

informaci o výsledcích dítěte, průběhu učení a jeho vývoji za účelem jeho dalšího rozvoje – 

tyto informace slouží dítěti, rodičům i učitelům.  

V rámci tvorby těchto portfolií můžeme diagnostikovat, a tím napomáhat při rozvoji 

konkrétních oblastí dítěte, které vyžadují zvýšenou pozornost. Při vhodné práci s těmito 

portfolii podněcuje učitelka motivaci dítěte, které je schopno probuzeným zájmem regulovat 

do jisté míry své jednání. Tvorba osobní knihy, kterou některé třídy nabízí, dítěte je rodičům 

zcela otevřena – rodiče mají možnost podílet se na tvorbě této osobní a jedinečné knihy své 

ratolesti, a to zakládáním libovolných prací z domova, ale i vkládáním fotografií, popisků, a 

veškerým jiným materiálem, který následně učitelka s dítětem může analyzovat a přiblížit si 

tak trávení času dítěte mimo mateřskou školu. Proces zakládání materiálů je oboustranný, a to 

jak ze strany rodiny, tak ze strany školy, kdy naopak rodič může s dítětem analyzovat čas 

strávený v mateřské škole. 

Učitelky se snaží i jiným – vizuálním způsobem informovat rodiče o denním dění 

v mateřské škole, a to portfolii elektronickými, kdy v různých intervalech zveřejňují na webové 

stránky fotografie ze vzdělávacích činností i kulturních akcí a jiných akcí v MŠ.       

          Snažíme se domlouvat se s rodiči na společném postupu při jeho výchově a vzdělávání, 

přípravě na vstup do 1.tříd ZŠ, eliminovat poruchy řeči, rozvíjet jazykovou úroveň u dětí 

s odlišným mateřským jazykem. Před zápisem do 1.tříd organizujeme pro rodiče předškoláků 

třídní schůzky za účasti ředitelky a učitelek spádové základní školy, kde mají rodiče možnost 

vyslechnout informace o školní zralosti, postupech při zápisu do 1.tříd či OŠD. Tato snaha, aby 

byla funkční, musí být však oboustranná. 

         Učitelky chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních 

záležitostech. Jednají s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi, nezasahují do života a 

soukromí rodiny a neposkytují nevyžádané rady. 

        MŠ podporuje rodinnou výchovu a zajišťuje ve spolupráci s PPP či SPC Teplice 

poradenský servis nebo kontakt na příslušná odborná zařízení. Učitelky se samy vzdělávají, aby 

mohly odborně na děti působit, informovat rodiče, doporučovat odbornou literaturu. V případě 

vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami budeme usilovat v případě potřeby (po 

projednání s odborníky) o zajištění asistenta pedagoga, který vede děti dle potřeby ke zvládání 

sebeobsluhy, základních hygienických návyků apod. Pro každé dítě bude vypracován funkční 
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individuální plán, který je společně s SPC a rodinou pravidelně konzultován a doplňován. 

Budou vytvořeny podmínky pro tělesné aktivity v rámci postižení dětí, zajištění bezpečnosti, 

v závislosti na finančních prostředcích budou využívány vhodné kompenzační pomůcky.  

 Pořádáváme dny otevřených dveří pro rodiče, kteří uvažují o zápise svých dětí do naší 

mateřské školy. Tyto dny probíhají v rámci zápisu dětí do MŠ.  

 V důsledku globalizace, a v současné době i válečné krize na Ukrajině, dochází  

k prolínání různých kultur v mateřské škole. Dítě z odlišného kulturního prostředí má osvojené 

vzorce chování, normy i zvyky, které jsou specifické pro jeho domácí kulturu a které mohou 

být odlišné od českých kulturních standardů, a proto se snažíme o neustálé udržování kontaktu 

s rodiči (interkulturní komunikace) v průběhu adaptace dítěte na nové (kulturní) prostředí, aby 

nedocházelo ke kulturnímu šoku (strach, zmatení, dezorientace, deprese, deprivace, agrese). 

Prostřednictvím školního vzdělávacího programu (ŠVP) se snažíme naplňovat potřeby 

dětí, a to i v případě vyhlášení krizové situace, jako např. pandemie CoV19. Usilujeme o to, 

abychom byli rodičům nejen partnerem, ale i rádcem, proto ve chvílích, kdy není možnost 

osobního styku dítěte s učitelkou z důvodu vládních opatření a s tím spojeným zavíráním škol 

a školských zařízení, poskytujeme možnost distanční výuky nejen povinně předškolním dětem, 

ale i dětem mladším, a to formou online výuky. Pojmem „online výuka“ je označováno 

vzdělávání na dálku, které probíhá zpravidla prostřednictvím internetu a je podporováno 

nejrůznějšími digitálními technologiemi a softwarovými nástroji. V takovém případě učitelky 

poskytují, dětem a jejich rodičům, vzdělávací nabídku v podobě týdenních plánů v souladu 

s ŠVP (a to s ohledem na věkovou skupinu dětí), kterou pravidelně uveřejňují na stránky 

mateřské školy. Organizace vzdělávacího programu probíhá v rámci nejen věkového uskupení 

dětí v jednotlivých třídách, ale i v rámci individuálních potřeb jedinců. Povinně předškolní děti 

pak mají možnost dostávat vzdělávací materiály i v hmotné verzi.  

Učitelky se snaží aktivně spolupracovat s rodiči, komunikují online formou a 

prostřednictvím jiných digitálních, komunikačních technologií, podílí se na zpětné vazbě a 

usilovně pracují na zdokonalování spolupráce mezi mateřskou školou, rodinou a samotnými 

dětmi.  

Tento stav klade velké nároky na psychiku nás všech a distanční výuka nikdy zcela 

nenahradí výuku prezenční, je však důležité, aby existovala zpětná vazba mezi učiteli, dětmi i 

rodiči, a to zejména u povinně předškolních jedinců.  

  Hlavním cílem programu je, aby děti i rodiče docházeli do mateřské školy s radostí, aby 

zde nalezli pohodu, porozumění a aby mateřskou školu vnímali jako svého partnera, poradce i 

přítele. 

 

 

Vize pro zkvalitnění spolupráce s rodiči: 

- Kvalitní informovanost rodičů a veřejnosti- webové stránky, společná uzavřená 

informační aplikace 

- Pravidelná tvořivá odpoledne pro rodiče a děti, přibližovat rodičům život v MŠ 

- Zapojení rodičů do projektů  

- Využívat profesních dovedností rodičů (opravy školního vybavení) 

- Prohloubit spolupráci s rodiči předškolních dětí při přípravě na vstup do 1.třídy ZŠ  

- Úzká spolupráce s rodiči 

- Požadovat na rodičích důslednější dodržování školního řádu 

-     Snažit se je přesvědčit svým přístupem o tom, že máme společný cíl 

-    Využívat spolupráci se školskými poradenskými zařízení a jinými odborníky 

- Prezentace školy na veřejnosti 

-    Příprava a realizace projektů 

- Vzájemné konzultace mezi učitelkami MŠ a ZŠ 
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Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami:  

Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními:  

Podmínky pro vzdělávání dětí musí vždy odpovídat individuálním potřebám dětí. 

Podmínky pro vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními stanovuje školský zákon a 

vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků 

nadaných. Učitelka zajišťuje tyto podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika 

těchto dětí a měla by být vzdělána i v oblasti speciální pedagogiky.  

Důležitou podmínkou úspěšnosti předškolního vzdělávání dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami je nejen volba vhodných (potřebám dětí odpovídajících) vzdělávacích 

metod a prostředků, které jsou v souladu se stanovenými podpůrnými opatřeními, ale i 

uplatňování vysoce profesionálních postojů učitelů i ostatních pracovníků, kteří se na péči o 

dítě a jeho vzdělávání podílejí. Rozvoj osobnosti dítěte s přiznanými podpůrnými opatřeními 

závisí na citlivosti a přiměřenosti působení okolí mnohem více, než je tomu u dítěte, které není 

ve svých možnostech primárně omezeno. Proto je nutné vytvořit podmínky pro jejich pozitivní 

přijetí. K tomu je nutné, mimo jiné, navázat úzkou spolupráci s rodiči všech dětí, citlivě s nimi 

komunikovat a předávat potřebné informace. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami spolupracuje učitel s dalšími odborníky, využívá služby školských poradenských 

zařízení. 

 

Plán pedagogické podpory (PLPP): 

 Zpracovává mateřská škola pro dítě od prvního stupně podpůrných opatření a to na základě 

úprav ve vzdělávání, které jsou realizovány podle vzdělávacích potřeb dítěte, nebo zapojení 

do kolektivu.  
 Týká se dětí s mírnými úpravami ve vzdělávání, které mohou být krátkodobé povahy, ale 

mohou trvat i po celou dobu jejich vzdělávání. 

 S PLPP je seznámen zákonný zástupce dítěte a všichni učitelé, kteří jej stvrdí svým 

podpisem.  

 PLPP obsahuje popis obtíží dítěte, stanovení cílů podpory a způsobů vyhodnocování 

naplňování plánu. Plán pedagogické podpory škola průběžně aktualizuje v souladu 

s vývojem speciálních vzdělávacích potřeb dítěte.  

 Mateřská škola vyhodnocuje zda podpůrná opatření vedou k naplňování cílů  PLPP 

nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování PO. Není-li tomu tak, doporučíme  využít 

pomoc školského poradenského zařízení.  

 

   Individuální vzdělávací plán (IVP):  

 Zpracovává mateřská škola pro dítě od druhého stupně podpůrných opatření a to na základě 

doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) a žádosti zákonného zástupce dítěte.  

 IVP vychází ze školního vzdělávacího programu (ŠVP).  

 Obsahuje mj. údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření poskytovaných v 

kombinaci s tímto plánem a popis obtíží dítěte, stanovení cílů podpory a způsobů 

vyhodnocování naplňování plánu 

 Naplňování IVP vyhodnocuje školské poradenské zařízení ve spolupráci se školou nejméně 

jednou ročně. 

 

Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními je zabezpečíme: 

1. uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování a 

organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání 

2. realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí 
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3. osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a 

možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky 

v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení 

4. spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními, v případě 

potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství 

5. snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy 

6. přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření. 

 

Vzdělávání nadaných dětí 

Základem úspěšného poskytování podpůrných opatření v oblasti podpory nadaných a 

mimořádně nadaných dětí v předškolním vzdělávání je úzká spolupráce školy se školským 

poradenským zařízením a rodiči, popř s uměleckou školou. 

 Dětem, které v průběhu vzdělávání projevují známky nadání, věnují učitelky zvýšenou 

pozornost zaměřenou na to, aby se projevy nadání dětí v různých oblastech činností smysluplně 

uplatňovalo a s ohledem na individuální možnosti dětí nadále rozvíjelo. Jde především o 

individuální přístup, předkládání náročnějších úkolů, podávání podrobnějších informací, apod. 

Vzhledem k nerovnoměrnému vývoji předškolních dětí je pro učitelku obtížné odlišit nadání 

od zrychleného vývoje, proto doporučíme rodičům dítěte vyšetření ve školském poradenském 

zařízení. V situacích, kdy se jedná o velmi výrazné nadání v jakékoliv oblasti vývoje dítěte, 

zpracováváme PLPP (Plán pedagogické podpory) a úzce spolupracujeme s rodiči takto 

nadaného dítěte. 

 IVP mimořádně nadaného dítěte vychází ze ŠVP  mateřské školy. Je vytvářen na základě 

doporučení školského poradenského zařízení a se souhlasem rodičů dítěte. Je závazným 

dokumentem pro předškolní vzdělávání dítěte a je součástí dokumentace dítěte.  

 Nadané děti PPP vyšetřuje až od 6 let věku. Mladší děti vyšetřuje „Centrum nadání“ 

v Kadani.  

 

 
Vzdělávání dětí od dvou do tří let 

 

Mateřská škola je instituce určená pro předškolní vzdělávání dětí od 3 do  zpravidla 6 let, 

nejdříve však pro děti od 2 let.  Předškolní vzdělávání doplňuje rodinnou výchovu..  

Při zařazení dětí mladších tří let do mateřské školy je nutné navázat úzkou spolupráci s rodinou 

již v okamžiku přijetí dítěte, domluvit se na průběhu adaptačního období dle možností rodiny i 

školy. Mateřská škola často ve velké míře ovlivňuje postoj rodičů ke škole a k budoucí 

spolupráci. Učitelka se stává nejen vychovatelem dítěte, ale také průvodcem rodiny. Pomáhá 

rodičům řešit každodenní drobné i větší starosti, rozkrývá obavy a navozuje pocit bezpečí pro 

dítě i jeho blízké. Je důležité vhodnou formou podporovat rodiče v jejich roli a přijetí 

odpovědnosti za dítě. Je dobré, pokud ředitelka a učitelky umí dobře komunikovat a sdílet 

potřebné. Důležitá témata pro začátek spolupráce: 

 Adaptace – průběh, časování, možné reakce dítěte, pozitivní motivace v rodině 

 Přiměřenost doby pobytu dítěte – možnosti přizpůsobení pracovní doby rodičů, pomoc 

širší rodiny 

 Nemocnost – dítě může být v prvním roce náchylnější k nemocem, s tím by měli rodiče 

počítat a dbát na doléčení každé nemoci (vzájemná solidarita) 

 Stravování – dopřát dítěti poznávat nové chutě 
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 Pravidelný režim – důležité pro pocit bezpečí; rodiče často neví, že dítě potřebuje 

pravidla a řád 

Vzdělávací obsah RVP PV není třeba pro dvouleté děti měnit. Všechny očekávané 

výstupy i klíčové kompetence jsou nastaveny tak, aby učitel vedl každé dítě k jejich 

postupnému dosahování v takové míře, která je pro dítě akceptovatelná. V případě dětí 

mladších 3 let se jedná spíše o výchovně-vzdělávací a pečující činnost. Zejména proto, že 

pozornost, kterou dítě mezi 2. a 3. rokem života schopno udržet, je krátkodobá a trvá průměrně 

cca 10 minut. Při práci s děti mladšími tří let učitel volí přiměřené metody a formy vzdělávání. 

Méně předvádět a popisovat, aby děti nemusely pasivně čekat, až na ně dojde řada. S ohledem 

na bezpečnost i možnosti konkrétních dětí, pracuje s menšími skupinami nebo individuálně, 

vybírá takové činnosti, které dítě zvládne, počítá se zapojením všech smyslů, nastavuje si 

přiměřené vzdělávací cíle. Nejdůležitější je prostor pro volnou hru. Čím mladší děti učitelka ve 

třídě má, tím menší počet by jich měl být. 

 

Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let 

Předškolní období je zásadní pro utváření celoživotních návyků, respektování pravidel a 

norem. Ve věku dvou let je dítě zpravidla připraveno tyto aspekty rozeznávat a přijímat. Pokud 

se v mateřské škole vzdělávají děti mladší tří let, snažíme se zajistit podmínky, které reagují na 

vývojová specifika, individuální potřeby, zájmy a možnosti těchto dětí. Dítě ve věku od dvou 

do tří let má některé potřeby jiné nebo intenzivnější než děti starší. Potřebuje stálý pravidelný 

denní režim, dostatek emoční podpory, zajištění pocitu bezpečí, přiměřeně podnětné prostředí 

a činnosti, více individuální péče, srozumitelná pravidla. Naší snahou bude, aby podmínky pro 

vzdělávání dětí od dvou do tří let byly dostatečně vyhovující. 

 Mateřská škola neustále dovybavuje třídy dostatečným množstvím podnětných a 

bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti. 

 Ve třídách je použito více zavřených, dostatečně zabezpečených skříněk k ukládání 

hraček a pomůcek, čímž je zajištěna bezpečnost dětí a předkládání přiměřeného 

množství podnětů pro tyto děti. 

 Ve věkově heterogenní třídě jsou pro zajištění bezpečnosti jiným způsobem 

znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty. Ve třídě jsou nastavena dětem 

srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. 

 Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru 

dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění 

potřeby průběžného odpočinku. 

 Snažíme dle aktuální potřeby vybavit dostatečným zázemím pro zajištění hygieny dítěte 

(nočník, přebalovací podložka, pleny apod.) 

 Šatna je vybavena dostatečně velkým úložným prostorem na náhradní oblečení a 

hygienické potřeby.  

 Je zajištěn vyhovující režim dne, který respektuje potřeby dětí (zejména pravidelnost, 

dostatek času na realizaci činností, úprava času stravování, dostatečný odpočinek). 

 Vytváříme podmínky pro adaptaci dítěte v souladu s jeho individuálními potřebami. 

 Dítěti umožňujeme používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a 

jistoty. 

 Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či individuálně, podle potřeb 

a volby dětí. 

 Při výchovně- vzdělávací činnosti se řídíme čtyřmi klasickými ped.zásadami 

(přiměřenost, postupnost, názornost a trvalost) 

 Učitelka uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup, dítě pozitivně přijímá. 

 V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné 

důvěře a spolupráci s rodinou. 

 Možnost personálního posílení MŠ – školní asistent, školní psycholog, speciální 

pedagog, sociální pedagog, chůva (Šablony pro MŠ). 

http://digifolio.rvp.cz/view/artefact.php?artefact=76957&view=12774&block=69116
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Péče o děti od dvou do tří let musí být organizačně a provozně zajištěna v souladu s 

platnými právními předpisy. 

 

Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka  
Děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu 

učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Je proto zapotřebí jim poskytovat 

jazykovou podporu od samotného nástupu do mateřské školy.  

Při práci s celou třídou, ve které se nachází dítě s odlišným mateřským jazykem (dále jen 

OMJ), je potřeba uzpůsobit didaktické pomůcky a zásady tak, aby cíleně podporovaly 

osvojování českého jazyka.  

Pokud má mateřská škola v rámci vzdělávání 1 až 3 děti cizince v povinném předškolním 

vzdělávání, bude jim poskytována individuální jazyková příprava v rámci činností dle školního 

vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.  

Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném 

předškolním vzdělávání. V takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupiny 

pro bezplatnou jazykovou přípravu. Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno 

do dvou nebo více bloků v průběhu týdne. Ředitel mateřské školy může na základě posouzení 

potřebnosti jazykové podpory dítěte zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti 

(mladší), než jsou cizinci v povinném předškolním vzdělávání, pokud to není na újmu kvality 

jazykové přípravy.  

Vzdělávání dětí bude zajištěno kmenovým učitelem mateřské školy a bude probíhat v 

dopoledních hodinách vzhledem k povinnému předškolnímu vzdělávání, které je v rozsahu 4 

hodin dopoledne.  

Při přechodu na základní školu by děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít 

takové jazykové a sociokulturní kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do 

výuky a dosáhnout školního úspěchu.  

Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je 

Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání a materiály 

z knihovny MŠ.  

 

Při práci s dítětem s OMJ dodržujeme následující zásady:  
• hovoří pomalu a zřetelně; stojí čelem k dítěti  

• k hovoru využívá témata, která jsou dítěti známá a blízká;  

• užívá ustálené jednoduché instrukce a slovní spojení, instrukce sděluje posloupně po jedné;  

• klade jednoduché otázky, dává dostatek času na odpověď;  

• při použití jazykových prostředků současně napomáhá dítěti k porozumění využíváním 

neverbálních prostředků (gesta, mimika), pokud je to možné, řeč opírá o vizuální oporu 

(obrázky, předměty);  

• srozumitelně a vstřícně seznamuje dítě s uspořádáním dne a nastavenými pravidly, používá k 

tomu dostupnou oporu včetně spolupráce s ostatními dětmi;  

• seznamuje dítě se základy české kultury a společnosti, života v obci, a to v běžných situacích, 

které se dítěte a jeho života bezprostředně dotýkají.  

 

Vhodné způsoby práce s dítětem s OMJ:  
• dítě zařazovat do her v menších skupinách  

• pracovat v menších skupinách nebo individuálně  

• vhodná vizualizace např. režimu, činností, míst  

• nutná komplexní péče (podpora logopeda, speciálního pedagoga, asistenta pedagoga, 

spolupráce s rodinou)  

• správný mluvní vzor  

• rozvoj slovní zásoby (pasivní i aktivní), práce s obrázky podle tematických celků – vytvářet 

slovníček, sešit  
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• podporovat mluvní apetit  

• rytmizační cvičení – rytmizace podle obrázků, 1–3slabičná slova, drobné hříčky, říkadla, hra 

na nástroje  

• zpívání – jednoduché popěvky, doplňování textu, melodizace jedno- až tříslabičných slov  

• práce s knihou  

• rozvoj smyslového vnímání – zraková a sluchová percepce  

• rozvoj orientace v čase a prostoru – na sobě, na druhých, v prostoru  

• rozvoj paměti, pozornosti a myšlení  

• střídání činností (na začátku často zařazovat činnosti, které nejsou závislé na jazyku: hudební, 

pohybové, výtvarné)  

• pracovat s piktogramy  

 

  

Organizace vzdělávání: 

 

 Organizace mateřské školy se řídí Školským zákonem. Je zajišťována Školním řádem 

školy, s nímž jsou seznámeni rodiče i zainteresované strany ( Školní řád , Provozní řád, 

Organizace dne v MŠ, Plán akcí, Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví… ).  

 Mateřská škola je legislativně zakotvena v rámci vzdělávací soustavy jako druh školy. 

V procesu vzdělávání i v jeho organizaci se proto řídí obdobnými pravidly jako školy ostatní. 

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti zpravidla ve věku od 3 do 6 (7 děti s OŠD) let, 

nejdříve však pro děti od 2 let věku. S účinností od 1. 1. 2017 je předškolní vzdělávání od 

počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení 

povinné školní docházky, povinné (§ 34a školského zákona). 

 povinné pro občany ČR a cizince s pobytem na území ČR déle než 90 dnů a je bezplatné 

 nevztahuje se na děti s hlubokým mentálním postižením 

 zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k předškolnímu vzdělávání v době zápisu, 

pokud ještě nedochází do MŠ 

 pravidelná denní docházka v pracovní dny se stanovuje v rozsahu nepřetržitých 4 hodin 

ve dnech, v nichž je dána povinnost předškolního vzdělávání, mimo dny školních 

prázdnin v souladu s organizací školního roku v základních a středních školách  

Rozsah povinného předškolního vzdělávání v mateřské škole a podmínky pro omlouvání dětí 

z docházky do MŠ je stanoveno ve školním řádu. 

  

Individuální vzdělávání dle § 34b školského zákona 
Individuální vzdělávání je jednou z možných forem plnění povinného předškolního vzdělávání. 

Může probíhat celý školní rok nebo jen po jeho určitou část. 

 zákonný zástupce oznámí škole nejpozději tři měsíce před začátkem školního roku svůj 

záměr individuálně své dítě vzdělávat 

 oznámení obsahuje identifikační údaje dítěte, období, po které bude dítě individuálně 

vzděláváno a důvody pro individuální vzdělávání 

 ředitelka doporučí zákonnému zástupci oblasti z RVP PV (vytiskne ŠVP PV a Desatero 

pro rodiče), ve kterých má být dítě rozvíjeno 

 mateřská škola ověřuje, jak si dítě osvojuje očekávané výstupy (schopnosti a 

dovednosti) v doporučených oblastech 

 ve školním řádu je stanoven termín a způsob ověřování (v rozmezí listopad – prosinec) 

 zákonný zástupce se s dítětem musí dostavit k ověření, pokud se nedostaví ani 

v náhradním termínu, ředitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání a dítě tak 

musí neprodleně zahájit docházku do mateřské školy, ve které je zapsáno 

 pokud je individuální vzdělávání ukončeno ze strany ředitelky mateřské školy, není již 

možné dítě opětovně individuálně vzdělávat 
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 výdaje, které vzniknou při individuálním vzdělávání (didaktické hry a pomůcky) hradí 

zákonný zástupce (pokud se jedná o dítě se speciálními vzdělávacími potřebami, hradí 

pořízení těchto pomůcek stát – jedná se o pomůcky doporučené školským poradenským 

zařízením na základě podpůrného opatření) 

 

 Školský zákon dále stanovuje přednostní přijímání dětí, které před začátkem školního 

roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku (účinnost od 1. 9. 2017), nejméně třetího roku věku 

(účinnost od 1. 9. 2018). Mateřská škola se organizačně dělí na třídy. Do tříd je možno zařazovat 

děti stejného či různého věku a vytvářet třídy věkově homogenní či věkově heterogenní. V naší 

mateřské škole vytváříme třídy částečně heterogenní. Děti jsou do tříd zařazovány nahodile, v 

některých případech na přání rodičů, kteří žádají o zařazení z těchto důvodu: 

- třídu navštěvuje sourozenec, popř.příbuzný 

- třídu navštěvuje kamarád dítěte apod. 

 Zápis  k předškolnímu vzdělávání se dle §34 odst.2 školského zákona koná v období od 

2. května do 16. května. Ředitelka  mateřské  školy  rozhoduje  o  přijetí dítěte do mateřské  

školy,  popřípadě  o  stanovení  zkušebního  pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 

měsíce. Do mateřské školy zřízené obcí nebo svazkem obcí se přednostně přijímají děti, které 

před začátkem školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého 

pobytu, v případě cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu (§ 179 odst. 3) nebo 

jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, a to do výše povoleného počtu dětí 

uvedeného ve školském rejstříku. Termín a místo zápisu stanoví ředitelka mateřské školy v 

dohodě se zřizovatelem a zveřejní na webových stránkách školy a vývěsní tabuli před budovou 

MŠ. Dodatečný zápis je možný, vždy s ohledem na naplněnost školy. 

 O přijetí do MŠ rozhoduje ředitelka MŠ na základě platných kritérií MŠ Na spojce 

(viz.směrnice- kritéria přijímání dětí…). O přijetí dítěte uvedeného v § 16 odst. 9 rozhodne 

ředitelka mateřské školy  na  základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, 

popřípadě také registrujícího lékaře. Dítě  může  být  přijato  k  předškolnímu  vzdělávání  i v 

průběhu školního roku.  

V měsících červenci a srpnu lze přijmout do mateřské školy děti z jiné  mateřské  školy,  

a  to  nejvýše na dobu, po kterou jiná mateřská škola   přerušila  provoz.  Na  přijímání těchto 

dětí  podle  věty  první  se nevztahuje  nejvyšší  povolený  počet  dětí  zapsaný v rejstříku škol 

a školských zařízení podle § 144 odst. 1 písm. e), ředitel mateřské školy však je povinen zajistit, 

aby počet dětí, které se účastní vzdělávání v témž okamžiku, nepřekročil nejvyšší povolený 

počet dětí. 

 Vzdělává-li  se dítě v mateřské škole pravidelně kratší dobu, než odpovídá  provozu,  v  

němž  je  vzděláváno,  může se ve zbývající době vzdělávat  další dítě, aniž by se započítávalo 

do počtu dětí v mateřské škole  pro  účely  posouzení  souladu s nejvyšším povoleným počtem 

dětí zapsaným  v  rejstříku  škol  a  školských zařízení podle § 144 odst. 1 písm. e).  

 V případě, že je zvýšený zájem o umístění dětí do mateřské školy, může povolit 

zřizovatel naší mateřské škole výjimku z počtu dětí ve třídě z 24 dětí na 25 dětí, za předpokladu, 

že budou dodrženy pedagogické, hygienické, bezpečnostní a organizační opatření. Celkový 

počet dětí nesmí přesáhnout kapacitu školy povolenou hygienikem, to je 100 dětí.  

Denní režim v mateřské škole má určitou rámcovou pravidelnost, časové rozložení, ale 

nemusí být striktně dodržován a je flexibilní, přizpůsobuje se přáním a potřebám dětí i rodičů. 

Zahrnuje v sobě spontánní aktivity i řízené činnosti ve vzájemném vyvážení. Řídí  se požadavky 

na časové intervaly mezi jednotlivými jídly dětí a také organizační potřebou kuchyně. 

Jednotlivá jídla jsou podávána v intervalech tří hodin. Pobyt venku je zařazován denně dvě 

hodiny (s ohledem na počasí a potřeby dětí), odpolední odpočinek se přizpůsobuje potřebám 

dětí, ale je minimálně 30 minut. 

Předškolní vzdělávání může ukončit ředitelka školy na základě písemné žádosti rodičů 

nebo dle § 35 odst. 1 školského zákona.  Ředitelka školy může po předchozím písemném 
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upozornění zákonného zástupce dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dítěte 

jestliže: 

a)     dítě se bez omluvy zákonných zástupců neúčastní předškolního vzdělávání po dobu 

delší než dva po sobě jdoucí týdny, 

b)     zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ, 

c)      ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu dítěte lékař nebo školské 

poradenské zařízení, 

d)      zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za předškolní vzdělávání v MŠ nebo 

úplatu za školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne si s ředitelem školy jiný 

termín úhrady. 

 

Ukončit předškolní vzdělávání nelze v případě dětí vzdělávajících se povinně tj. dětí 

v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. 

 

Distanční vzdělávání 

Škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo 

mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením 

MZd) nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než 

poloviny dětí alespoň jedné skupiny/třídy. Mateřské školy mají povinnost poskytovat 

vzdělávání distančním způsobem dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné, za 

předpokladu, že chybí většina dětí třídy, která je organizována výlučně pro tyto děti, nebo chybí 

většina těchto dětí z celé mateřské školy nebo z celého odloučeného pracoviště. Prezenční 

výuka dotčených dětí přechází na výuku distančním způsobem (s ohledem na jejich podmínky 

pro distanční vzdělávání). Ostatní děti, kterých se zákaz nedotkne, pokračují v prezenčním 

vzdělávání. Preferuje se, aby zároveň zůstávali součástí jedné skupiny. 

U dětí mateřských škol se povinnost distančního vzdělávání týká dětí, pro které je 

předškolní vzdělávání povinné.  

Škola je povinna přizpůsobit distanční vzdělávání včetně hodnocení podmínkám dětí.  

V ostatních případech škola nemá povinnost poskytovat vzdělávání distančním 

způsobem. 

Škola pak postupuje obdobně jako v běžné situaci, kdy děti nejsou přítomni ve škole. 

Doporučuje se však, pokud to organizační možnosti školy dovolí, udržovat alespoň částečně 

distanční vzdělávání dotčených dětí/, a to na základě jejich dobrovolnosti a s ohledem na jejich 

individuální podmínky. 

 

Rozdělení a složení tříd: 

 

        Třídy v celé mateřské škole jsou částečně heterogenní, stejného zaměření, uplatňují stejné 

metody práce. 

 

I.třída -  „MOTÝLCI“   ( I.pavilon, přízemí ) 

II:třída -  „BROUČCI“   (II.pavilon, přízemí ) 

III:třída -  „BERUŠKY“   ( I.pavilon, I.patro ) 

IV:třída -  „VČELIČKY“  ( II.pavilon, I.patro ) 

 

 

Personální a pedagogické zajištění: 

 

Mezi pracovníky je přátelský vztah, k práci odpovědně přistupují. Učitelky jednají, 

chovají se a pracují profesionálním způsobem. Služby učitelek jsou organizovány 

k zabezpečení optimální péče o děti. Je zajištěno překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů 

každý den v každé třídě minimálně v rozsahu dvou a půl hodin, hlavně při řízených činnostech. 

Snažíme se vytvoření dobrých podmínek pro realizaci výchovně vzdělávací práce tak, aby ve 
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třídách převládalo příznivé sociální klima. Pedagogové se snaží úzce spolupracovat s rodiči a 

tak lépe poznávat potřeby dětí. Cílem je vytvořit harmonický vztah mezi dětmi, učitelkami a 

rodiči. Povinnosti a práva učitelky mateřské školy jsou jasně stanoveny § 22 zákona č. 561/2004 

Sb.,o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění 

pozdějších přepisů a RVP PV. 

 

Charakteristika vzdělávacího programu :        

 

Školní vzdělávací program je zpracován v souladu s Rámcovým vzdělávacím 

programem pro předškolní vzdělávání. Představuje školní úroveň vzdělávání v našem státě. 

Jedná se o základní pedagogický dokument, který je dle zákona č. 561/2004 závazný, veřejný 

a patřící k povinné dokumentaci školy. ŠVP je dokumentem, podle kterého se uskutečňuje 

výuka v konkrétní škole a škola za něj nese zodpovědnost. Na přípravě ŠVP se podílí 

pedagogičtí, popř. i další zaměstnanci a je vytvořen dle našich podmínek a možností. Stanovuje 

jej ředitelka školy po projednání s pedagogickou radou a zřizovatelem školy. 

ŠVP pro předškolní vzdělávaní je maximálně přizpůsoben vývojovým, fyziologickým, 

kognitivním a emocionálním potřebám dětí předškolního věku. Vytváří vhodné vzdělávací 

prostředí, které dítě vnímá jako vstřícné a podnětné. Pozornost je věnována rovněž rozvoji 

sociálních vztahů - vytváření sociálních vazeb mezi dětmi různého věku. Nabízí možnost 

společného soužití dětí bez ohledu na jejich rozdílné schopnosti a učební předpoklady a využívá 

těchto rozdílností k vytváření takových kvalit jako jsou pomoc a porozumění druhým, vzájemné 

učení a tolerance. Využívá vhodné metody, které aktivizují děti a samotný obsah vzdělání bude 

vycházet ze života dětí a z prostředí ve kterém vyrůstají, vše, co dítě obklopuje, co je pro dítě 

potřebné a užitečné. Klíčový bude princip vlastního objevování poznatků samostatným dítětem. 

Dětem je dán dar toužit, poznávat a radovat se z poznání. Samy nejlépe vědí, co chtějí poznat a 

učit se. V předškolním věku usilujeme o to, aby děti nebyly vyučovány, ale učily se. 

Školní vzdělávací program (dále jen ŠVP) mateřské školy se již několik let jmenuje 

„Broučci“. Inspirací pro zvolení obsahu našeho vzdělávacího programu  se nám  stal i 

spisovatel Jan Karafiát, který pro děti napsal známou knihu „Broučci“.  

Prostřednictvím života broučků chceme školní vzdělávací program obohatit a objevovat 

svět kolem nás, krásu přírody i lidí, řešit vztahy a problémy. Příběhy, pohádky a hra jsou dětem 

v tomto věku nejbližší a měly by děti předškolního věku provázet a napomáhat jim nejen 

k rozvoji schopnosti naslouchání, ale také k rozvoji jazyka a myšlení, paměti a obrazotvornosti, 

k obohacení vědomostí, k seznámení s určitými vzorci chování – ať už kladnými či zápornými- 

a v neposlední řadě k posílení jejich sebevědomí. To jsou hodnoty, které chceme u „našich“ 

dětí rozvíjet. Předčítání dětem považujeme za jeden z nosných pilířů emočního, morálního a 

myšlenkového vývoje dítěte. Protože základním výchovným prostředkem dětí ve všech jejich 

činnostech je hra, budeme si hrát s broučky, k čemuž přispívají i názvy jednotlivých tříd : 1.třída  

„Motýlci“, 2.třída „ Broučci“, 3.třída „Berušky“, 4.třída „ Včeličky“. Neoficiální název naší 

mateřské školy, který je MŠ „Brouček“.  

Naší snahou je dostatečně laskavým, vstřícným, přátelským a podnětným prostředím 

probouzet v dítěti aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat, objevovat, ale i 

s odvahou ukázat, co vše umí, zvládne a dokáže. Rozvíjet pozitivní citové vztahy k sobě i 

druhým, vytvářet ovzduší vzájemné důvěry. Vzhledem k poměrné části zastoupení etnických 

skupin v naší mateřské škole seznamovat děti s kulturou a životem jiných národností, neboť 

úroveň vzdělávání dítěte ovlivňuje jeho sociální zázemí, sítě lidských vztahů, kultura, jazyk a 

etnicita.  Již ve velmi útlém věku se děti učí rozeznávat míru odlišnosti druhých lidí a také tuto 

odlišnost akceptovat. To jak vnímá dítě samo sebe, je ovlivněno názory, postoji a hodnocením 

lidí v jeho okolí. Mateřská škola znamená pro dítě otevření širšího diverzifikovaného prostoru, 

na které se musí adaptovat. Pro mnohé děti z minoritních skupin  znamená adaptace na obecné 

hodnoty a kulturu majoritní společnosti  identifikační šok. Proto je naší snahou dbát na 
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posilování originality a sebevědomí každého dítěte bez ohledu na jeho sociokulturní zázemí a 

využívat metod interkulturního vzdělávání. Rozvíjet komunikaci, která je podmínkou učení a 

spolupráce a jejíž smyslem je něco sdělit, vzájemně se dorozumět, navazovat vztahy. 

Výsledkem bude samostatný, zdravě sebevědomý, citově vyzrálý a vyrovnaný tvůrčí jedinec, 

schopný spolupráce a komunikace cestou přirozené výchovy a vzdělávání. Chceme vytvořit 

školku plnou pohody, zdůrazňováním nenásilí a porozumění. Prostředí vzájemného poznávání, 

které posílí smysl pro kamarádství, spolupráci, přívětivost a citlivé jednání. Děti se těmto 

postojům mohou naučit pomocí cílených her a spolupráce na základě respektu a domluvy.

  

Učitelky si svobodně volí konkrétní vzdělávací obsah, způsob jeho strukturování, 

metody, prostředky i formy práce. Rozpracování témat je ponecháno každé třídě v třídních 

programech s vlastním obsahem a časovým plánem. Respektujeme věk, individuální možnosti 

a zkušenosti dětí, podmínky. Učitelky se snaží vzdělávací nabídku v TVP přizpůsobovat 

aktuálním vzdělávacím příležitostem a situacím, upravovat ji s ohledem na výsledky vzdělávání 

dětí a vycházet z individuálních potřeb a zájmů dětí. Není povinností učitele veškerou 

plánovanou vzdělávací nabídku realizovat. 
Vzdělávání je založeno na metodách prožitkového a interaktivního učení, uskutečňuje 

se ve všech činnostech a situacích, kdy učitelka vnímá a navazuje na to, co děti prožívají. 

Prožitky však také záměrně navozuje. Prožitkem rozumíme to, co v nás zůstává emočně 

podmíněné a je tudíž trvalejší.  

Důležité je situační učení, učení v situacích. Tyto situace mohou být náhodné, nebo 

záměrně navozené učitelkou. Situační učení je založené na praktických ukázkách životních 

souvislostí a přirozené nápodobě. Využívá situací, ve kterých se dítě učí dovednostem a 

poznatkům v okamžiku, kdy je potřebuje, aby pak lépe chápalo jejich smysl. 

Stále důležitou metodou je hra dětí, která je uznávaná za hlavní a nejvýznamnější 

aktivitu v raném období vývoje lidského jedince. Proto jí dáváme hlavně u nejmladších dětí 

dostatečný prostor. Hra musí vždy vycházet z potřeb dítěte, je přímým odrazem zážitků dítěte.      

Důležité pro rozvoj prosociálního chování  je prosociální učení a interakční hry, které 

se zaměřují na rozvíjení vzájemných vztahů mezi dospělými a dětmi a dětmi navzájem, na 

rozvíjení prožívání a přiměřené projevování citů.  

Při kognitivním učení je učitelka dítěti průvodcem, evokuje a inspiruje. Dítě dochází 

k poznatkům samo, spojuje staré poznatky s novými. 

  Kooperativní učení vychází ze vzájemné spolupráce a domluvy dětí.  

V ranním kruhu, který nám slouží k společnému setkávání, sdělování zážitky ostatním, 

naslouchat jeden druhému, k rozvíjení vzájemných vztahů mezi dětmi a vhodnou motivací, jako 

jsou písně, příběhy, pohádky apod. navozujeme zájem dětí.  

Děti využívají metodu pokusu a omylu, experimentují, manipulují s různými materiály, 

především přírodními. 

V neposlední řadě budeme u dětí vytvářet základy šetrných a citových vztahů k 

nejbližšímu okolí a k životnímu prostředí, ve kterém žijí. 

Používáme moderní efektivní způsoby komunikace, která vylučuje střety s dospělými a 

minimalizuje konflikty mezi dětmi. Neefektivní způsoby komunikace jako například 

vysvětlování, poučování, pokyny, příkazy, zákazy, kritiku, zaměření na chyby,  srovnávání, 

nálepkování zaměňujeme za efektivnější. Těmi jsou například podávání informací, sdělování, 

konstatování, popis, dvě slova, ale vyjadřujeme i vlastní potřeby a očekávání, dáváme možnost 

volby, prostor pro spoluúčast, aktivitu.  

 

Formy vzdělávání: 

 

Vzdělávání probíhá formou integrovaných bloků. Uskutečňuje se při všech činnostech 

v průběhu celého pobytu dětí v mateřské škole. Všechny činnosti jsou realizované formou: 

individuální, skupinovou nebo frontální: 
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Skupinová – vzájemná pomoc, spolupráce, pomoc slabšímu.  

Individuální práce – samostatné řešení úkolu, snaha o dokončení  

Řízené činnosti – s celou skupinou (cvičení, vyprávění, dramatizace,…), seznamování dětí s 

běžnými životními situacemi, které je mohou potkat – forma rozhovoru, využití četby, náhodné 

situace v MŠ  

Didaktická – hry s pravidly, vyžadující průběžné řízení  

Spontánní činnosti dětí  

Opakovací chvilky,volné hry  

 

Dopolední činnosti probíhají formou plánovaných tematických celků, které na sebe úzce 

navazují. Vzdělávací cíle plníme již v průběhu ranních her, kdy využíváme menšího počtu dětí 

k individuální práci. Pohybové aktivity jsou zařazovány denně, snažíme se o vyváženost 

činností řízených, spontánních i relaxačních. Práce s PC - je zařazována pouze v době, kdy je 

ve třídě menší počet dětí (při příchodu a odchodu dětí)  a to za dozoru učitelky.  

Usilujeme o neformální průběh vzdělávání s využitím situačních momentů, přihlížíme 

k potřebám, přáním a zájmům jednotlivců a ke vzniklé situaci. 

Nedílnou součást vzdělávacího programu tvoří školní i mimoškolní akce. Jsou zaměřeny 

na obohacení a zpestření vzdělávacího procesu a poskytují dětem množství podnětů pro 

prožitkové učení. 

 

Dílčí projekty: 

Jsou součástí ŠVP, neuskutečňují se odděleně. Na základě autoevaluace školního 

vzdělávacího programu byly pro následující období stanoveny tyto hlavní úkoly: 

 V rámci dopravní výchovy budeme děti seznamovat s pravidly bezpečného chování 

v silničním provozu jako chodce i jako cyklisty. Současně děti seznámíme s povinnou 

výbavou jízdního kola a s některými pravidly silničního provozu a dopravními 

značkami. 

 Pozornost budeme věnovat procvičování správné výslovnosti dětí a rozvíjení jejich 

vyjadřovacích schopností zařazováním dramatické a literární výchovy do činností 

dětí a hlavně logopedickou prevencí, která v MŠ probíhá na 2 stupňové úrovni a mohou 

se na podílet jak logopedičtí asistenti, tak i ostatní učitelky mateřské školy : 

 1.úroveň – skupinová intervence - kolektivní intervence v rámci třídy, která 

dětem hravou a zábavnou formou umožňuje překonávat jejich řečové obtíže, 

rozvíjet jejich schopnosti a celou jejich osobnost. Je vykonávána denně a prolíná 

celým výchovně-vzdělávacím procesem. K obohacení a zpestření logopedické 

intervence využíváme mnoho speciálních učebních pomůcek. Tyto kolektivní 

činnosti rozvíjí formou didaktických her a cvičení zrakovou a sluchovou 

percepci, paměť a diferenciaci, prostorovou a časoprostorovou orientaci, 

rytmické cítění, hygienu mluvidel, sociální dovednosti, slovní zásobu. 

Logopedická prevence však nenahrazuje péči klinického logopeda, který 

s dítětem individuálně vyvozuje hlásky. 

 2.úroveň – individuální přístup – logopedická péče realizována na základě 

depistáže a konzultace speciálního pedagoga z SPC Teplice, logopedického 

asistenta MŠ a zákonnými zástupci dětí v MŠ k realizaci  logopedické intervence 

v rámci komunikační a jazykové výchovy v předškolním zařízení s přihlédnutím 

k věkovým zvláštnostem a konkrétním potřebám dítěte. Upřednostňovány 

budou děti z předškolních tříd, které nechodí na logopedickou nápravu do jiného 

zařízení. 

 

Budeme dbát na pravidelnou četbu dětem v rámci projektu „Celé Česko čte dětem“. 

 Ve výtvarných činnostech budeme využívat netradiční výtvarný materiál a zařazovat 

netradiční výtvarné techniky. Povedeme děti k tvořivé práci a k zapojování jejich 

fantazie. 
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 Průběžným zařazováním prvků environmentální výchovy a experimentováním do 

všech témat během roku budeme probouzet a prohlubovat u dětí citové a estetické 

vnímání přírody a přírodních jevů.  Zahájili jsme spolupráci s ekocentrem Krupka. 

 Etická výchova (tedy prosociální chování) je součástí denního výchovně vzdělávacího 

procesu. Vytváření, upevňováním a dodržováním pravidel společného soužití, 

ohleduplností, respektováním ostatních, učením se jeden od druhého, umožňuje dětem 

posílit sociální klima ve třídách, předcházet konfliktům, rozvíjet prosociální cítění: 

pomoc druhým bez nároku na odměnu, protislužbu, učí děti správné komunikaci, chápat 

význam úcty a důstojnosti člověka.Ve spolupráci s domem sociální péče pro seniory 

upevňovat a rozvíjet i mezigenerační vztahy.  

 

Nadstandardní aktivity školy 

 Polodenní výlety, exkurze 

 Kulturní akce –divadelní představení, koncerty, muzeum, návštěvy kult.památek. 

 Spolupráce se ZŠ, PČR, Městskou policií, knihovnou, uměleckou školou 

 Spolupráce se školskými poradenskými zařízení, klinickým logopedem, pediatrem. 

 Spolupráce s Podkrušnohorským domem sociálních služeb Teplice – rozvoj 

mezigeneračních vztahů 

 V rámci projektu Celé Česko čte dětem se zapojujeme do projektu Babička a dědeček 

do školky.  

 Kroužky – výuka anglického jazyka, pěvecký, pohybový, čtenářský a pracovní vedené 

našimi p.učitelkami  

 Předplavecká výuka vedená plaveckou školou „Žabka“ 

Vzdělávací obsah 

      

Základ vzdělávacího obsahu ŠVP mateřské školy tvoří pět jednotlivých oblastí. První je 

oblast biologická s názvem Dítě a jeho tělo, která naplňuje potřeby fyziologického rozvoje 

dětského organismu, potřeby pohybu a aktivity, stimuluje správný rozvoj tělesných a 

pohybových funkcí, motorický vývoj i celkovou koordinaci. Druhá oblast Dítě a jeho psychika 

je oblastí psychologickou. Úkolem pedagoga je podporovat u dítěte psychickou a duševní 

pohodu, rozvíjet poznávací procesy, intelekt, komunikační dovednosti, city a vůli. Podporovat 

sebepojetí, kreativitu a sebevzdělávací dovednosti dítěte. Pro své široké pojetí je psychologická 

oblast dále členěna na tři podoblasti: Jazyk a řeč, Poznávací schopnosti a funkce, představivost 

a fantazie, myšlenkové operace, Sebepojetí, city vůle. Zahrnují u předškolního dítěte 

specifikum myšlení a vnímání, které spočívá v zaměření dítěte na svou osobnost a chápání 

světa prostřednictvím svých potřeb, požadavků a prožitků. 

Třetí interpersonální oblast Dítě a ten druhý je zaměřená na podporu potřeby utváření kontaktů, 

vztahů, komunikace a součinnosti s druhými lidmi. Hlavním úkolem pedagoga ve čtvrté 

sociálně kulturní oblasti Dítě a společnost je uvést dítě do širšího společenství lidí, naučit jej 

respektovat pravidla  soužití, seznámit se společenskými a kulturními hodnotami. Pátá část 

Dítě a svět zahrnuje oblast enviromentální. Úsilí pedagoga směřuje k tomu, aby dítě 

předškolního věku získalo elementární povědomí o okolním světě a aby bylo schopno 

orientovat se v jednoduchých jevech a děních, které ho obklopují. Tyto tři další okruhy vedou 

přirozeně dítě od sebe k druhým a k přijetí sebe jako součásti širšího společenství. 

Konkretizované očekávané výstupy rozpracovávají a zpřesňují jednotlivé očekávané 

výstupy v rámci vzdělávacích oblastí v RVP PV, které jsou popsány v optimální úrovni a které 

lze považovat pro děti na konci předškolního období za žádoucí. Konkretizované výstupy 

upřesňují požadavky na jednotlivé očekávané výstupy v podobě činností a příležitostí tak, aby 

bylo zcela jasné, co by mělo dítě zpravidla na konci předškolního vzdělávání dokázat. S pomocí 
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konkrétních očekávaných výstupů stanoví pedagogové v rámci integrovaných bloků cílenou 

vzdělávací nabídku, která je pro naplňování očekávaných výstupů smysluplná a účelná. Ke 

snadnější orientaci jsou výstupy kódovány, uspořádány nejen do pěti vzdělávacích oblastí RVP 

PV, ale v jejich rámci dále utříděny do konkrétnějších „podoblastí“ rozvoje a učení dítěte.  
       Ve ŠVP PV mateřské školy jsou vzdělávací oblasti propojeny, vzájemně se ovlivňují, 

doplňují a vytváří společně funkční celek. Jsou rozpracovány do ucelených částí, které mají 

podobu integrovaných bloků, které umožňují dítěti přirozeně chápat souvislosti. Integrované 

bloky se vztahují k určitému okruhu vědomostí, vycházejících z konkrétního praktického 

života, potřeb dětí i jejich věku. Dítě má možnost jejich prostřednictvím získávat poznatky, 

vytváří si dovednosti, hodnoty a postoje. Bloky jsou naplněny pestrou nabídkou činností a 

aktivit praktických i intelektových. Dále se integrované bloky rozpracovávají na třídách do 

dalších bloků a činností. ŠVP určuje pouze přibližné rozvržení témat, které je nezávazné a 

mohou být společné pro celou školu nebo se mohou v rámci jednotlivých tříd lišit. Jsou 

propracovány podrobněji, avšak nechceme, aby příliš svazovaly učitelky a neomezovaly je, ale 

aby si z nich mohli vybrat, jaké konkrétní činnosti dětem ve své třídě v rámci bloku nabídnou. 

Každý blok je průběžně evaluován a hodnocen a závěry z hodnocení se využívají ke zkvalitnění 

výchovně vzdělávacího procesu.   

 Ve vzdělávání předškolních dětí se zaměříme také zejména na podporu rozvoje 

gramotností. Čtenářská, matematická i digitální gramotnost se v předškolním vzdělávání 

navzájem propojují. Podněty pro jejich rozvoj prolínají celým předškolním vzděláváním. 

Implicitně jsou zahrnuty ve všech vzdělávacích oblastech Rámcového vzdělávacího programu 

pro předškolní vzdělávání (RVP PV, 2018). Hrou, činnostmi se zapojením všech smyslů s 

důrazem na manipulativní činnosti (3D, 2D), prostřednictvím přímých zážitků, situačního a 

prožitkového učení, s využitím přirozené zvídavosti dětí a jejich potřebou objevovat 

podporujeme u každého dítěte rozvoj gramotností. Právě v předškolním období u každého dítěte 

rozvíjíme vrozené předpoklady a utváříme základy pro rozvoj čtenářských dovedností, 

matematických představ, logického a informatického myšlení, komunikačních, kooperačních a 

řešitelských dovedností, které jsou důležité pro jeho další život. 

Společně postupně směřujeme ke kompetencím, které jsou považovány pro etapu 

předškolního vzdělávání za klíčové a jsou zakotveny v RVP PV. Předpokládáme, že dítě, které 

bude z mateřské školy odcházet do základní školy, v rámci svých možností v oblasti: 

 kompetencí k učení pozoruje, zkoumá, objevuje, experimentuje, soustředí se, klade 

otázky, hledá odpovědi, učí se, používá, zná, 

 kompetencí k řešení problémů  si všímá,  zkouší, hledá varianty, využívá zkušeností, 

vnímá souvislosti, volí,  řeší problémy, 

 kompetencí komunikativních -  se vyjadřuje, rozumí, vede dialog, má dostatečnou 

slovní zásobu, ovládá řeč, zajímá se o čtení a psaní, aktivně komunikuje, 

 kompetencí sociálních a personálních se rozhoduje,  má svůj názor, odpovídá za svá 

jednání, umí se prosadit i dodržet pravidla, chová se obezřetně, je tolerantní, neubližuje 

a konflikty řeší dohodou, 

 kompetencí činnostních a občanských organizuje své hry, svobodně se rozhoduje, 

zajímá se o druhé, ví, co je  v souladu se základními lidskými hodnotami, že všichni 

mají svá práva i povinnosti a jsou si rovni, chová se odpovědně ke svému zdraví, lidem 

i přírodě. 

        

        Celoroční vzdělávací blok má název „ Broučci“. 

        Ekologický program probíhá v součinnosti se ŠVP, během celého výchovně vzdělávacího 

procesu v MŠ, je včleněn do všech oblastí vzdělávání. 

        Dopravní program -této problematice se věnujeme během celého školního roku a to 

formou tvořivých her, pohybových chvilek, didaktickými hrami, při pobytu venku, na 

vycházkách, účastí na dětském dopravním hřišti a jízdou na koloběžkách na školní zahradě a 

završen projektem „TEPLICKÝ DOPRAVÁČEK“ (viz příloha „TEPLICKÝ 

DOPRAVÁČEK“) 
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ZÁŘÍ 

S Kamarády v Duté borovici 
 

Charakteristika IB: 

Integrovaný blok je spojen v měsíci září s problematikou adaptačního období nově 

přicházejících dětí do mateřské školy a opětovné sjednocení kolektivu po prázdninách. 

Vytvářet  útulné a inspirativní prostředí. Poznávat a pojmenovávat věcí z nejbližšího okolí 

dětí, prostředí školy, třídy, rodiny. Vytváření citových pout a vzájemných vztahů mezi dětmi i 

dospělými. Vytvářet pravidla vzájemných vztahů, chování a komunikace tak, aby si je děti 

osvojily a respektovaly je. Vedení dětí k poznání života v rodině lidí i u broučků. Seznámení s 

knihou „Broučci“.  

 

Dílčí vzdělávací cíle  

1. Uvědomění si vlastního těla.Osvojení si věku přiměřených praktických dovedností 

důležitých k podpoře osobní pohody i pohody prostředí /BIO/ 

2. Rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností. Rozvoj, zpřesňování a kultivace 

smyslového vnímání. Získávání relativní citové samostatnosti. /PSY/. 

3. Seznamování s pravidly chování ve vztahu k druhému. Osvojení si elementárních poznatků, 

schopností a dovedností důležitých pro navozování a rozvíjení vztahů dítěte k druhým 

lidem. /INT/ 

4. Poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření v rámci přirozeného 

sociokulturního prostředí, porozumění základním projevům neverbální komunikace 

obvyklým v tomto prostředí. /SOC/ 

5. Vytváření pozitivního vztahu k místu a prostředí, ve kterém dítě žije. Rozvoj schopnosti 

přizpůsobovat se přirozenému vývoji a běžným změnám. /ENV/ 

 

Vzdělávací nabídka  

- lokomoční pohybové činnosti (chůze, běh, skoky, a poskoky, hody a lezení) a jiné činnosti 

(sezónní aktivity, míčové hry, vycházky na delší vzdálenost apod.) 

- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační 

cvičení) 

- jednoduché pracovní a sebeobslužné činnosti (osobní hygiena, stolování, oblékání, úklid 

hraček, apod.) konstruktivní a grafické činnosti  

- společné rozhovory a diskuse (komunitní kruh), individuální a skupinová konverzace, 

artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry 

- poslech čtených pohádek a příběhů nebo sledování divadelního představení, filmu apod.  

- aktivity podporující sbližování a přirozenou adaptaci dětí, vytváření citových vazeb ke 

kamarádům (prosociální hry rozvíjející spolupráci a zajišťující radost a spokojenost dětí) 

- činnosti zaměřené na tvorbě a porozumění pravidlům vzájemného soužití dětí ve třídě,  

- různorodé společné a skupinové činnosti (námětové hry, konstruktivní a výtvarné projekty), 

které umožní dětem podílet se na výzdobě prostor 

- tvůrčí činnosti (slovesné, hudební, výtvarné, dramatické, hudebně pohybové apod.) 

podněcující tvořivost, estetické vnímání i vyjadřování  

- pozorování blízkého okolí a života v něm, hry na zahradě a vycházky do okolí MŠ, 

osvojování si poznatků o životě ve školce x doma – kdo co dělá, přímé pozorování práce 

zaměstnanců, prohlídka prostor apod. 

-    hry a aktivity na dopravní téma 

-    praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

      cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy  

-    Zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby pohybu 

v různém prostředí 
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-     Zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní 

návyky 

-     Pojmenovat většinu toho, čím je dítě obklopeno 

-     Domluvit se slovy 

-     Záměrně se soustředit a udržet pozornost 

-     Odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní bez jejich opory 

-     Navazovat kontakty s dospělými 

-     Přirozeně a bez zábran komunikovat s druhým dítětem 

-     Uplatňovat návyky v základních formách společenského chování ve styku s dospělými i 

dětmi 

-     Orientovat se bezpečně ve známém prostředí i v životě tohoto prostředí  

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Učit děti znát své jméno a příjmení  

- Seznamovat se se jmény ostatních dětí ve třídě 

- Naučit se znát vlastní značku, pojmenovat ji 

- Adaptovat se na nové prostředí 

- Naučit se orientovat v novém prostředí 

- Naučit se orientovat v prostředí třídy MŠ a na zahradě 

- Rozvíjet a upevňovat citové vztahy k domovu a mateřské škole 

- Rozvíjet a upevňovat vztahy k dětem v MŠ 

- Seznamovat se s nejjednoduššími problémy chování dětí v kolektivu, pravidla třídy 

- Učit se pozdravit při příchodu, odchodu, požádat, poděkovat 

- Podporovat u dětí samostatnost a rozhodování, chválit za spolupráci a správné úkony 

- Vést děti k používání WC dle vlastní potřeby 

- Učit se samostatně umývat mýdlem (pouštění a zavírání vody) utírat se do svého 

ručníku 

- Vést k samostatnému oblékání některých částí oděvu, snažit se samostatně svlékat a 

zouvat 

- Učit se zvládat jednoduché pracovní úkoly – úklid hraček, boty a oblečení v šatně a ve 

třídě 

- Vést děti k samostatnému stolování – jíst, pít, průběžně si o jídlo a pití říkat, snažit se 

o přiměřenou čistotu při stolování 

- Postupně pomáhat při prostírání a úklidu ze stolu (svačiny) 

- Prověřit stupeň schopností (barvy, depistáž……) 

- Prohlubovat kladné citové vztahy k dětem a zaměstnancům MŠ, známým osobám 
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ŘÍJEN 

Mravenečkova šípková marmeláda 

 
Charakteristika IB: 
Záměrem tohoto IB je přiblížit dětem změny v přírodě v souvislosti s přicházejícím podzimem, 

učit je vnímat detaily barevných rozmanitostí podzimní přírody a inspirovat je k tomu, aby 

hledaly i jejich netradiční využití k tvořivým činnostem. Utváření vztahu k životnímu prostředí 

v okolí školy i domova. Vytváření poznatků o životě zvířat. Vedení k  popisu charakteristických 

znaků. Seznamování dětí s činnostmi souvisejícími s ročními obdobími. Vytváření správných 

životních postojů k přírodě. Využívání pobytů venku k přímému pozorování stromů v lese. 
Vnímání rozdílů mezi jehličnatými  a listnatými stromy. Sbírání a využívání přírodnin ke hře a 

tvorbě 

 

Dílčí vzdělávací cíle 

2. Rozvoj fyzické a psychické zdatnosti. Rozvoj pohybových schopností a zdokonalování 

dovedností v oblasti jemné a hrubé motoriky. /BIO/ 

3. Rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, porozumění, 

poslechu) i produktivních. Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k 

učení.  

4. Rozvoj poznatků, schopností a dovedností umožňujících pocity, získané dojmy a prožitky 

vyjádřit. /PSY/ 

5. Posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem (přizpůsobivost, tolerance, 

respekt, sociální citlivost), rozvoj kooperativních dovedností /INT/ 

6. Rozvoj schopností žít ve společenství ostatních lidí (spolupracovat, spolupodílet se), 

přináležet k tomuto společenství, vnímat a přijímat základní hodnoty k tomuto společenství 

uznávané. Vytvářet povědomí o existenci jiných národností. /SOC/ 

7. Osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých činností v péči 

o okolí MŠ a k spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí /ENV/ 

 

 

Vzdělávací nabídka 

- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační 

cvičení) 

- manipulační činností s předměty, pomůckami, nástroji, náčiním a materiálem (práce 

s nůžkami, tužkou, barvami, papírem a přírodninami, modelínou a jednoduchými 

hudebními nástroji) 

- aktivity zaměřené na estetickém zvelebování prostředí (podzim v MŠ) 

- estetické a tvůrčí činnosti - podzimní dílna s rodiči  

- činnosti zajišťující spokojenost, radost, veselí a pohodu  

- artikulační a řečová cvičení, sluchové a rytmické hry s využitím instrumentálních nástrojů 

- hry se slovy, slovní hádanky, společná povídání podle skutečnosti i podle obraz. materiálu 

- vycházky do přírody, poznávat stromy, keře a jejich plody – pojmenování, rozlišování, 

ochutnávky plodů 

- činnosti vedoucí k řešení myšlenkových i praktických problémů, grafické znázornění  

- poslech čtených pohádek a příběhů, sledování filmů a divadelního představení 

- rozmanité hry a činnosti podporující důvěru dítěte ve vlastní síly a schopnosti  

- vycházky do parku, sledování rozmanitostí a změn v přírodě (barvy podzimu, sběr přírodnin 

apod.) - využít k tvůrčím činnostem 

- péče o školní prostředí -pracovní aktivity na školní zahradě a v jejím okolí  

- kognitivní činnosti (kladení otázek a hledání odpovědí - co nepatří do přírody) 

-    hry a aktivity na dopravní téma 

-    poznávací aktivity na téma doprava (pozorování dopravního ruchu, námětové hry a hry na      
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     dopravním hřišti) 

-    praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

     cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy (kompetence) 

- Vědomě napodobit jednoduchý pohyb podle vzoru 

- Ovládat koordinaci ruky a oka, zvládnout jemnou motoriku 

- Zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami, nástroji a  

materiály 

- Zvládat jednoduchou obsluhu a pracovní úkony 

- Správně vyslovovat, ovládat dech, tempo i intonaci řeči 

- Vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů 

- Naučit se nazpaměť krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit 

- Orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

- Podílet se na organizaci hry a činnosti 

- Uvědomovat si příjemné a nepříjemné citové prožitky 

- Spolupracovat s ostatními 

- Uvědomovat si svá práva ve vztahu k druhému, přiznávat stejná práva druhým a 

respektovat je 

- Zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých 

výtvarných činností, dovedností a technik 

- Všímat si změn a dění v nejbližším okolí 

- Pomáhat pečovat o okolní životní prostředí 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 
- Seznamovat se s ovocem a zeleninou, učit se poznávat a správně označovat běžné druhy 

ovoce a zeleniny (jablko, hruška, švestka, mrkev, brambor……) 

- Rozvíjet u dětí zvídavost a potřebu poučení 

- Rozvíjet fyzickou zdatnost, rozvíjet základní návyky pro správné držení těla – zdravotní 

cviky, chůze, běh, lezení, skok, pohybové hry, pobyt na zahradě MŠ 

- Vést k všímání změn v přírodě na podzim, znaky podzimu 

- Seznamovat děti se základními přírodními jevy 

- Předcházet pocitům strachu a vést děti k jejich překonávání 

- Vytvářet podmínky k rozvoji aktivity a samostatného projevu dětí (při režimových 

činnostech) 

- Podporovat u dětí samostatnost a rozhodování 

- Vést k přiměření opatrnosti a starostlivosti o vlastní bezpečí i o bezpečí ostatních dětí 

- Upevňovat hygienické návyky  - WC, mytí, používání ručníku 

- Procvičovat a upevňovat sebeobsluhu dětí – svlékání, oblékání, obouvání, zouvání, 

ukládání na své místo 

- Rozvíjet porozumění jednoduchému hovoru při každodenním kontaktu s dítětem 

- Rozvíjet chápání slovních označení běžných předmětů, známých osob, běžných činností 

- Učit se poznat a jednoduše slovně označovat přírodní prostředí zahrady (strom, květina, 

tráva, kámen, písek, keř) 

- Podněcovat využívání přírodních materiálů při běžných hrách 

- Využívat smyslové vnímání  

- Rozvíjet jemnou motoriku (hra s materiálem, plastelínou) 

- Rozvíjet fyzickou zdatnost – provádět zdravotní cviky, lokomoční pohyby, rozvoj 

obratnosti, pohybové hry, vycházky 

- Všímat si změn v přírodě na podzim 

- Učit se chápat některé základní vztahy mezi přírodními jevy 

- Upevňovat sebeobsluhu, získané dovednosti rozvíjet 

- Vytvářet u dětí lásku k přírodě 
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- Učit se rozumět jednoduché řeči bez vysvětlujících gest 

- Učit se označovat blízké okolí, rozvíjet gramatickou stavbu řeči (především správných 

vlastním vzorem) 
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LISTOPAD 

V ořechové skořápce 
 

Charakteristika IB: 

Cílem tohoto projektu je rozvíjet v dětech úctu k životu ve všech jeho formách a vytvářet 

povědomí o vlastní sounáležitosti s neživou a živou přírodou. Seznámit děti s různými druhy 

ptáků a zvířat v období podzimního loučení a přípravě na zimu, s jejich významem pro člověka 

a současně i s potřebou péče o ně. Využívání pobytů venku k přímému pozorování stromů 

v lese, pozorovat přírodu (změny počasí, barvy podzimu, zázemí pro ptáky a jiné živočichy, 

první sníh) a vést děti k volbě barevné skladby charakterizující náladu, atmosféru situace při 

tvořivých aktivitách. 

 

Dílčí vzdělávací cíle 

1. Rozvoj fyzické a psychické zdatnosti, rozvoj užívání smyslů, vytváření zdravých 

životních 

2. návyků a postojů. /BIO/ 

3. Osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení a psaní i dalších 

forem sdělení verbální i neverbální (výtvarné, pohybové, hudební a dramatické).  

4. Rozvoj, zpřesňování a kultivace smyslového vnímání, rozvoj paměti a představivosti.  

5. Rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat. /PSY/ 

6. Rozvoj interaktivních a komunikativních dovedností (verbálních a neverbálních) /INT/ 

7. Rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků a dovedností dítěte. /SOC/ 

8. Vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, s živou a neživou přírodou 

/ENV/ 

 

 

Vzdělávací nabídka 

- spontánní pohybové aktivity, zdravotně tělovýchovné činnosti a pohybové aktivity se 

zpěvem, smyslové a psychomotorické hry  

- příležitosti přispívající k zdravému životnímu stylu, péče o sebe, osobní věci, pořádek  

- samostatný slovní projev na určité téma, přednes, recitace, prohlížení knížek a časopisů, 

čtení podle obrázků, grafické napodobování symbolů, tvarů, čísel a písmen – pracovní 

listy  

- činnosti přibližující život volně žijících zvířat a ptáků v tomto období– způsob, potrava, 

užitek, příprava na přezimování a jejich ochrana 

- čtených pohádek či příběhů – využití k poznávání dobra a zla 

- návštěva knihovny – zacházení s knihou  

- přijelo k nám divadlo - sledování představení pro obohacení citového života dítěte 

- námětové hry a spontánní činnosti, volné experimentování s materiály a předměty 

- hry a činnosti zaměřené ke cvičení různých forem paměti (mechanické a logické, 

obrazné a pojmové) 

- spontánní hry a příležitosti pro rozvoj vůle, vytrvalosti a sebeovládání  

- kooperativní hry ve dvojicích, ve skupinách, sociální a interaktivní hry (hudební a 

hudebně pohybové hry, výtvarné a dramatické činnosti) 

- činnosti podněcující tvořivost a nápaditost, estetické vnímání i vyjadřování a tříbení 

vkusu 

- přímé pozorování přírodních jevů na vycházkách, pozorování změn počasí, poznávání 

ekosystémů (podzim odchází - zima přichází) 

- sběr přírodnin, výtvarná činnost s přírodninami, výstavky – kouzlo podzimu 

-     hry a aktivity na dopravní téma 

- praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

      cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 
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Očekávané výstupy  

 

- Koordinovat lokomoci a další polohy a pohyby těla  

- Rozlišovat, co zdraví prospívá a co mu škodí 

- Vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, ve vhodně 

zformulovaných větách 

- Porozumět slyšenému 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních,    

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Přemýšlet, uvažovat, a své myšlenky i úvahy vyjádřit 

- Uvědomovat si svoje možnosti a limity 

- Uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, učit se 

přijímat a uzavírat kompromisy, řešit konflikt dohodou 

- Vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat 

základní hudební dovednosti vokální i instrumentální 

- Mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém 

prostředí i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických              

ukázek v okolí dítěte 

- Rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je 

mohou poškozovat 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Zapojování všech smyslů 

- Rozvíjet jemnou motoriku 

- Rozvíjet fyzickou zdatnost – zdravotní cviky, lokomoční pohyby, pohybové hry, 

vycházky 

- Upevňovat správné a bezpečné chování v přírodě 

- Rozvíjet znaky podzimu, charakteristické změny, citové zážitky dětí při setkání 

s přírodou 

- Upevňovat sebeobsluhu – vést k větší samostatnosti 

- Učit se označovat blízké okolí běžné děje života dětí, činnosti 

- Rozvíjet gramatickou stavbu řeči (vzor) 

- Vést děti k chápání některých častých označení času (ráno, poledne, večer, rychle, 

pomalu) 

- Učit se vyjadřovat svoje city slovně 

- Rozvíjet u dětí pocit osobní jistoty a sebevědomí 

- Podporovat sympatie a kamarádské vztahy k dětem – pravidla vzájemného chování 
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PROSINEC 

Vánoční šiškové slavnosti 
 

Charakteristika IB: Přiblížení Mikuláše a vánočních svátků, a navození radostné atmosféry 

při všech činnostech. Osvojení si poznatků vztahujících se k zimě. Spolupráce při přípravách 

oslav – výzdoba školy, příprava dárků, nacvičování programu na veřejná vystoupení – 

Mikulášská nadílka, Vánoční besídka. 

 

 

Dílčí cíle: 

1. Osvojení si věku přiměřených praktických dovedností. 

2. Rozvoj poznatků, schopností a dovedností umožňujících pocity, získané dojmy a 

prožitky vyjádřit. 

3. Seznámení s pravidly chování ve vztahu k druhému. 

4. Vytváření podvědomí o existenci ostatních kultur a národností. 

5. Rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách. 

 

Vzdělávací nabídka:  
- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační 

cvičení) 

- pozorování změn počasí souvisejících se zimním obdobím 

- aktivity seznamující s lidovými zvyky a tradicemi (Mikuláš, Vánoce), pozorování vánoční  

  výzdoby v sídlišti, v oknech  

- příprava oslav (výzdoba třídy a ostatních prostor MŠ)  

- činnosti napomáhající zbavování strachu z příchodu čerta a Mikuláše – skutečnost x  

  představa (předchází Mikulášské nadílce v MŠ)  

- spolupráce s ZŠ – Mikulášský turnaj, návštěva ZŠ - dny otevřených dveří 

- recitace básní a říkadel – správné vyslovování a podpora kultivovaného projevu (Vánoční  

  besídka pro rodiče spojena s vánoční nadílkou) 

- činnosti rozvíjející jemnou motoriku a koordinaci rukou a očí 

- hudební a hudebně pohybové hry a činnosti 

- jednoduché pracovní a sebeobslužné činnosti v oblasti osobní hygieny, stolování, oblékání,  

  úklidu, úpravy prostředí apod. 

- hry nejrůznějšího zaměření podporující tvořivost, představivost a fantazii (kognitivní,  

  imaginativní, výtvarné, konstruktivní, hudební, taneční či dramatické aktivity…) 

- návštěva divadelního představení (MŠ, Krušnohorské divadlo, Kulturní dům) 

- hry a aktivity na dopravní téma 

- praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

   cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 

- Koordinovat lokomoci a další polohy a pohyby těla  

- Naučit se nazpaměť krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit  

- Přirozeně a bez zábran komunikovat s druhým dítětem  

- Začlenit se do třídy a zařadit se mezi své vrstevníky, respektovat jejich rozdílné vlastnosti,  

  schopnosti a dovednosti  

- Osvojit si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně 

smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a životní 

praxi  

- Ovládat koordinaci ruky a oka, zvládnout jemnou motoriku 

- Zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní 

návyky 

- Chovat se obezřetně při setkání s cizími a neznámými osobami 
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- Vést rozhovor, formulovat otázky, odpovídat, slovně reagovat 

- Připravuje se pro život v mnohojazyčné evropské společnosti 

- Zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazií v tvořivých činnostech ( konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité 

- Orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

- Přemýšlet, uvažovat, a své myšlenky i úvahy vyjádřit 

- Řešit problémy, úkoly a situace, myslet kreativně 

- Uvědomovat si svou samostatnost, orientovat se ve skupině 

- Uvědomovat si svoje možnosti a limity 

- Prožívat a dětským způsobem projevovat, co cítí, snažit se ovládat své afektivní chování 

- Navazovat kontakty s dospělým 

- Chápat, že všichni lidé (děti) mají stejnou hodnotu, přestože je každý jiný, že osobní, resp. 

osobnostní odlišnosti jsou přirozené 

- Uvědomovat si, že ne všichni lidé respektují pravidla chování, učit se odmítat společensky 

nežádoucí chování 

- Vnímat umělecké a kulturní podněty, hodnotit svoje zážitky 

- Porozumět, že změny jsou přirozené a samozřejmé, přizpůsobovat se jim 

- Pomáhat pečovat o okolní životní prostředí 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Seznamovat se s tradicí adventu, vánoc, vyvolávat radostnou náladu 

- Rozvíjet manipulační dovednost, rozvíjet jemnou motoriku, navozovat experimentování 

s různými předměty a materiály 

- Rozvíjet snahu dítěte o samostatnou manipulaci a experimentaci s hračkami a předměty, 

s kterými přichází do styku 

- Vést děti k návyku dokončit započatou činnost 

- Vytvářet předpoklady pro posilování soustředěnosti dítěte na určitou činnost 

- Zpřesňovat rytmus opakovaných pohybů dětí doprovodným říkadlem, popěvkem, písní, za 

aktivní spoluúčastí dětí 

- Doprovázet přirozené pohyby dětí jednoduchým nástrojovým doprovodem, vést 

k rozlišování tempa (zpomalování, zrychlenní) 

- Rozvíjet a podporovat společnou hru dětí, vést děti aby si vzájemně půjčovaly hračky 
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LEDEN 

Na návštěvě u doktora Lýkožrouta 
 

Charakteristika IB:  
Vnímání vlastního těla jako součást vlastní osobnosti a péče o vlastní zdraví, podpora fyzické 

a psychické pohody. Vytváření základů pro zdravé životní návyky – sebeobslužné, hygienické. 

Vědomé ovládání jednotlivých  částí těla. Zvládání základních pohybových dovedností, 

vědomé napodobování jednoduchých pohybů. Poznávání a  pojmenovávání jednotlivých částí 

těla.  Získávání povědomí o funkci některých tělesných orgánů. Odhadování rizik ohrožujících 

zdraví a bezpečnost.  

Provádění jednoduchých pokusů, objevování některých přírodních jevů – tání sněhu a ledu, 

odpařování vody. 

 

Dílčí cíle: 

1. Osvojení si poznatků a dovedností důležitých k podpoře zdraví, bezpečí, osobní 

pohody i    

        pohody prostředí. 

2. Rozvoj tvořivosti (tvořivého myšlení, řešení problémů, tvořivého sebevyjádření). 

3. Osvojení si elementárních poznatků, schopností a dovedností důležitých pro 

navazování a rozvíjení vztahů dítěte k druhým lidem. 

4. Poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření v rámci přirozeného 

sociokulturního prostředí, porozumění základním projevům neverbální komunikace 

obvyklých v tomto prostředí. 

5. Poznávání jiných kultur. 

 

Vzdělávací nabídka: 

- činnosti relaxační a odpočinkové zajišťující zdravou atmosféru a pohodu prostředí 

- aktivity přibližující charakteristické znaky zimy  

- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační  

  cvičení) 

- sportovní aktivity na sněhu a jiné pohybové činnosti, spontánní hra 

- přednes, recitace, dramatizace, zpěv 

-smyslové hry, nejrůznější činnosti zaměřené na rozvoj a cvičení postřehu a vnímání, zrakové  

  a sluchové paměti, koncentrace pozornosti apod. 

- činnosti zaměřené k seznamování se s elementárními číselnými a matematickými pojmy a  

  jejich symbolikou (číselná řada, číslice, základní geometrické tvary, množství apod.)   

- výlety do okolí (do přírody, návštěvy dětských kulturních akcí apod.) 

- praktické činnosti, na jejichž základě se dítě seznamuje s různými přírodními i umělými  

  látkami a materiály ve svém okolí a jejichž prostřednictvím získává zkušenosti s jejich  

  vlastnostmi (praktické pokusy, zkoumání, manipulace s různými materiály a surovinami) 

- návštěva divadelního představení (MŠ, Krušnohorské divadlo, Kulturní dům) 

- zapojení do projektu Zdravé zuby -komplexní výukový program péče o zubní zdraví 

- hry a aktivity na dopravní téma 

- praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

   cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 

- Zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžně způsoby pohybu  

  v různém prostředí  

- Porozumět slyšenému  

- Uvědomovat si svá práva ve vztahu k druhému, přiznávat stejná práva druhým a respektovat  

  je  

- Pochopit, že každý má ve společnosti (v rodině, ve třídě, v herní skupině) svou roli, podle  
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  které je třeba se chovat  

- Orientovat se bezpečně ve známém prostředí i v životě tohoto prostředí  

- Zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní 

návyky 

- Pojmenovat části těla a některé orgány, znát základní pojmy užívané ve spojení se zdravím, 

pohybem a sportem 

- Mít povědomí o významu péče o čistotu a zdraví, aktivního pohybu a zdravé výživy 

- Mít povědomí o některých způsobech ochrany zdraví a bezpečí 

- Pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno 

- Vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si ( nového, 

změněného, chybějícího ) 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazií v tvořivých činnostech ( konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Rozlišovat některé obrazné symboly a porozumět jejich významu a funkci 

- Chápat prostorové pojmy, elementární časové pojmy 

- Chápat základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a dle 

potřeby je využívat 

- Nalézt nová řešení nebo alternativní k běžným 

- Vyjádřit svůj souhlas, umět říci ne v konkrétní situaci 

- Ve známých a opakujících se situacích, kterým rozumí, se snažit ovládat svoje city a 

přizpůsobit jim své chování 

- Těšit se z hezkých a příjemných zážitků, přírodních a kulturních krás i setkávání se 

s uměním 

- Navazovat kontakt s dospělým 

- Přirozeně  a bez zábran komunikovat s druhým dítětem 

- Respektovat potřeby jiného dítěte 

- Uvědomovat si, že ne všichni lidé respektují pravidla chování, učit se odmítat společensky 

nežádoucí chování 

- Vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat základní 

hudební dovednosti vokální i instrumentální 

- Mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém prostředí 

i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických ukázek v okolí dítěte 

- Mít povědomí o významu životního prostředí ( přírody i společnosti) pro člověka, 

uvědomovat si, že způsobem, jakým se lidé chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní prostředí 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Seznamovat se s charakteristickými znaky zimního období – poznávat (experimentovat) 

vlastnosti sněhu, ledu 

- Poznávat zimní sportování, zimní radovánky 

- Procvičovat koordinaci ruky a oka – experimentování s různými předměty a materiály, 

předměty denní potřeby, drobné pomůcky, výtvarný materiál, modelovací hmota, 

zatloukání hřebíčku, nalepování  

- Seznamovat se se starými řemesly – muzikanti – tančit, jednoduché tanečky, vést děti 

k ladnějšímu pohybu dětem 

- Zvyšovat zdatnost organizmu, intenzivní pohybovou činností ve ztížených podmínkách, 

překonávat strach ze skluzu (jízda na lopatě z mírného svahu) 

- Učit se chápat použití označení poloh a umístění v prostoru 

- Vést k reagování na jednoduché výzvy ke změně polohy (věcí, osob) 

- Rozvíjet a podporovat společnou hru dětí, vést děti k vzájemnému půjčování hraček 

- Vytvářet podmínky k rozvoji aktivity a samostatného projevu dětí 

- Vytvářet předpoklady pro posilování soustředěnosti dítěte na určitou činnost 

- Rozšiřovat zásobu pohybových her, písní, básní, tanečků 

- Podněcovat děti k jednoduché pohybové improvizaci na říkadla, popěvky, písně, nástroje 
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ÚNOR 

Hop tam, hop sem bleším cirkusem 
 

Charakteristika IB: Rozvíjení pozitivního vztahu k přírodě, osvojení si jednoduchých 

poznatků o její rozmanitosti, užívání si zimních radovánek. Přiblížení lidových zvyků a tradic 

(Masopust – Karneval), písní, tanců, obohacování společenského života dětí.  

Bezpečná manipulace s různými nástroji a nářadím. Prostřednictvím různých pracovních 

technik rozvíjení jemné motoriky rukou, utváření správných pracovních návyků. Využívání 

různých stavebnic, kostek a labyrintů k rozvoji motoriky, tvořivosti a fantazie. Seznamování 

dětí s významem a důležitostí práce dospělých, vážit si jí. 

 

Dílčí cíle: 

1. Rozvoj a užívání všech smyslů. 

2. Rozvoj a kultivace mravního i estetického vnímání, cítění a prožívání. 

3. Vytváření prosociálních postojů (rozvoj sociální citlivosti, tolerance, respektu, 

přizpůsobivosti apod.) 

4. Rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků a dovedností dítěte, rozvoj 

schopnosti projevovat se autenticky, chovat se autonomně, prosociálně a aktivně se 

přizpůsobovat společenskému prostředí a zvládat jeho změny. 

5. Osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonání jednoduchých činností 

v péči o okolí při spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí a k ochraně dítěte 

před jeho nebezpečnými vlivy. 

 

Vzdělávací nabídka: 

- poznatky a pojmy vztahující se k práci rodičů a zaměstnanců MŠ 

- poznatky o vhodném společenském chování při společenských akcích  

- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační    

  cvičení) 

- hudební a hudebně pohybové hry a činnosti 

- společné diskuse, rozhovory, individuální a skupinová konverzace (vyprávění zážitků,  

  příběhů, vyprávění podle skutečnosti i podle obrazového materiálu, podle vlastní fantazie,  

  sdělování slyšeného druhým apod.) 

- artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, vokální činnosti 

- námětové hry a činnosti 

- činnosti zajišťující spokojenost a radost, činnosti vyvolávající veselí a pohodu 

- četba, vyprávění a poslech pohádek a příběhů s estetickým obsahem a poučením 

- příprava a realizace společných zábav a slavností (Karneval v MŠ, Mateřinka) 

- rozvoj společenského i estetického vkusu 

- návštěva divadelního představení (MŠ, Krušnohorské divadlo, Kulturní dům) 

- návštěva knihovny „Čtení pro prťata“ – rozvoj předčtenářských dovedností 

- hry a aktivity na dopravní téma 

- praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

   cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 
- Vědomě napodobit jednoduchý pohyb podle vzoru  

- Správně vyslovovat, ovládat dech, tempo i intonaci řeči  

- Uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, učit se přijímat a  

  uzavírat kompromisy, řešit konflikt dohodou  

- Utvořit si základní dětskou představu o pravidlech chování a společenských normách, co je  

  v souladu s nimi a co proti nim a ve vývojově odpovídajících situacích se podle této  

  představy chovat  

- Všímat si změn a dění v nejbližším okolí  
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- Zacházet s běžnými předměty denni potřeby, hračkami, pomůckami, nástroji a materiály 

- Zvládat jednoduchou obsluhu a pracovní úkony 

- Vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazií v tvořivých činnostech ( konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Rozlišovat některé obrazné symboly a porozumět jejich významu a funkci 

- Orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

- Přemýšlet, uvažovat, a své myšlenky i úvahy vyjádřit 

- Postupovat a učit se podle pokynů a instrukcí 

- Odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich opory 

- Přijímat pozitivní ocenění i svůj případný neúspěch a vyrovnat se s ním, učit se hodnotit 

svoje osobní pokroky ( sebehodnocení ) 

- Vyvinout volní úsilí, soustředit se na činnost i její dokončení 

- Zachytit a vyjádřit své prožitky 

- Navazovat kontakty s dospělým 

- Spolupracovat s ostatními 

- Pochopit, že každý má ve společnosti (v rodině, ve třídě, v herní skupině) svou roli, podle 

které je třeba se chovat  

- Zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých 

výtvarných činností, dovedností a technik 

- Mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém prostředí 

i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických ukázek v okolí dítěte 

- Rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je mohou 

poškozovat 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Seznamovat se s charakteristickými znaky zimního období, poznávat vlastnosti sněhu, ledu 

(pokusy), zimní radovánky, zimní sportování 

- Seznamovat se s ptáky, kteří v zimě zůstávají u nás, péče o ně 

- Seznamovat se a poznávat některá lesní zvířata, co dělají v zimě, čím se živí, kde přezimují 

- Vytvářet u dětí lásku k přírodě a ke zvířatům 

- Rozvíjet snahu dítěte o samostatnou manipulaci a experimentaci s hračkami a předměty, se 

kterými přicházejí do styku, šetrné zacházení 

- Učit se přirozenému pohybu v obtížnějším prostředí, překonávat strach ze skluzu, zvyšovat 

zdatnost organismu 

- Podporovat sympatie a kamarádské vztahy k druhým dětem, vést k vzájemné spolupráci, 

učit se rozdělit 

- Rozšiřovat zásobu pohybových her, písní, básní….. 
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BŘEZEN 

  Hmyzáčci se probouzí 
 

Charakteristika IB:Cílem tohoto IB je rozvíjet v dětech poznání o jarní probouzející se 

přírodě, loučení se zimou, přiblížit práci policie. Seznámit děti se svátky jara – velikonoce. 

Zařazování praktických činností k poznávání, co potřebují rostliny k životu, péče o květiny ve 

třídě. Provádění jednoduchých pokusů – klíčení semínek, pučení větviček, růst rostlin. 

Poznávání významu zeleně na planetě Zemi pro život člověka. 

 

Dílčí cíle:  

1. získávat vědomí o přírodě kolem nás i charakteristických znacích ročního období, 

2. seznamovat děti s probouzející se jarní přírodou a s rostlinami, posilovat kladný vztah k 

přírodě,  

3. seznamovat děti s jarními svátky, tradicemi a zvyky,  

4. rozvíjet a užívat všechny smysly,  

5. rozvíjet fantazii, tvořivost a manuální dovednosti dětí,  

6. osvojovat si praktické a komunikativní dovednosti přiměřené věku dítěte,  

rozvíjet kultivovaný projev, tvořivost a sebevyjadřování. 

 

Vzdělávací nabídka: 

- manipulační činnosti a jednoduché úkony s předměty pomůckami, nástroji, náčiním, 

materiálem, činnosti seznamující děti s věcmi, které je obklopují a jejich praktickým 

používáním 

- zdravotně zaměřené činnosti (vyrovnávací, dechová, protahovací, uvolňovací, relaxační 

cvičení)  

- aktivity zaměřené na estetickém zvelebování prostředí (jaro v MŠ) 

- estetické a tvůrčí činnosti – jarní dílna s rodiči  

- vycházky do okolní přírody,  

- pozorování a vyprávění o změnách v přírodě (počasí) 

- pozorování růstu trávy, pučení stromů, otevírání pupenů a lístků, růst prvních jarních 

květin (sadba semínek), péče o ně 

- vyprávění o symbolech Velikonoc (vysévání osení a pozorování jeho růstu, pomlázka, 

beránek, výroba zajíčka, zdobení vajíček různými technikami) 

- návštěva knihovny na velikonoční přednášku, individuální a skupinová konverzace 

- účast na akcích, které jsou pro dítě zajímavé (viz akce mš) 

- četba a vyhledávání v knihách a časopisech, encyklopediích o jaru 

- přednes a zpěv o jaru, jarních květinách, spojovat písně s pohybem 

- rytmizace s hrou na tělo 

- nácvik říkadla, rozpočítadla, tanečku 

-   grafomotorická cvičení, uvolňovací cviky poslech a shlédnutí divadelních představení, 

návaznost na dramatizaci pohádky s učitelkou 

- zapojení do akcí s policií ČR – beseda, návštěva dopravního hřiště, prevence šikany a 

násilí 

- tématická diskuse o možných nebezpečných situacích a dítěti dostupných způsobech, jak 

se chránit 

-     hry a aktivity na dopravní téma 

-     praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

       cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 

- Vědomě napodobit jednoduchý pohyb podle vzoru 

- Ovládat koordinaci ruky a oka, zvládnout jemnou motoriku 
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- Zvládnout sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně 

preventivní návyky 

- Rozlišovat, co zdraví prospívá a co mu škodí 

- Vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, ve vhodně 

zformulovaných větách 

- Vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si ( nového, 

změněného, chybějícího) 

- Naučit se nazpaměť krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech ( konstruktivních 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Zaměřovat se na to, co je z poznávacího hlediska důležité 

- Chápat prostorové pojmy, elementární časové pojmy 

- Chápat základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a 

dle potřeby je využít 

- Prožívat radost ze zvládnutého a poznaného 

- Odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich opory 

- Přijímat pozitivní ocenění i svůj případný neúspěch a vyrovnat se s ním, učit se 

hodnotit svoje osobní pokroky ( sebehodnocení) 

- Těšit se z hezkých a příjemných zážitků, přírodních a kulturních krás i setkávání se 

s uměním 

- Spolupracovat s ostatními 

- Uplatňovat své individuální potřeby, přání a práva s ohledem na druhého, učit se 

přijímat a uzavírat kompromisy, řešit konflikt dohodou 

- Uvědomovat si , že ne všichni lidé respektují pravidla chování, učit se odmítat 

společensky nežádoucí chování 

- Začlenit se do třídy a zařadit se mezi své vrstevníky, respektovat jejich rozdílné 

vlastnosti, schopnosti a dovednosti 

- Vnímat umělecké a kulturní podněty, hodnotit svoje zážitky 

- Osvojit si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně 

smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a 

životní praxi 

- Porozumět, že změny jsou přirozené a samozřejmé, přizpůsobovat se jim 

- Mít povědomí o významu životního prostředí ( přírody i společnosti ) pro člověka, 

uvědomovat si, že způsobem, jakým se lidé chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní 

prostředí 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

 

- Rozvíjet a upevňovat základní návyky pro správné držení těla, automatizovat již 

zvládnuté pohyby, zpřesňovat polohy a pohyby paží a nohou 

- Rozvíjet jemnou motoriku, koordinaci ruky a oka (zacházet s předměty běžné potřeby, 

s drobnými pomůckami, náčiním a materiálem, VV, PV materiálem, nůžkami, 

papírem) 

- Vést k upevňování hygienickým a zdravotně preventivních návyků, nechat děti česat 

se u zrcadla  

- Upevňovat samostatné oblékání, svlékání, zouvání, obouvání 

- Naučit děti znát a pojmenovat viditelné části těla (na sobě, jiných, panence), některé 

orgány – funkce, mít povědomí o těle a jeho vývoji 

- Naučit se znát a slovně označovat každodenní činnosti základní péče, co prospívá, co 

škodí, mít povědomí o významu čistoty a zdraví a aktivním pohybu a zdravé výživě 

- Naučit se znát základní a běžné druhy jídel 

- Povzbuzovat děti k zaujaté samostatné činnosti, vést k zájmu o nové věci, upevňovat 

stávající poznatky a zkušenosti 
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- Podporovat a rozvíjet kamarádské vztahy 

- Podporovat rozvoj vyšších citů u dětí (soucit, snaha pomáhat druhým, ohleduplnost) 

- Prohlubovat respektovat pravidla společenského chování 

- Podněcovat vlastní touhu dětí hovořit, sdělovat přání, zážitky 
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DUBEN 

Světaznalá včelička Zuzka 

 
Charakteristika IB: Záměrem tohoto IB je přiblížit dětem povědomí o naší planetě, seznámit 

je s živou i neživou přírodou, vést děti k tomu, aby pochopily, jaké je správné chování k naší 

přírodě.  

Rozvíjení komunikativních schopností a příprava na vstup do ZŠ (práce s knihou, 

časopisem…). 

 

Dílčí cíle: 

1. Rozvoj psychické a fyzické zdatnosti 

2. Rozvoj vnímání a naslouchání 

3. Podpora zájmu o učení 

4. Rozvoj mravního a estetického cítění 

5. Osvojení si elementárních poznatků o přírodě 

 

Vzdělávací nabídka : 

-      příprava na zápis dětí do 1. třídy ZŠ 

- činnosti směřující k ochraně zdraví a lokomoční pohybové činnosti 

- hudebně pohybové hry 

- vyprávění zážitků podle skutečnosti – skupinová konverzace, sledování divadelních 

pohádek v MŠ i divadle TP 

- DEN ZEMĚ – navazující ekologicky motivované hrové aktivity 

- seznámení s živou přírodou (fauna) 

- praktické činnosti a aktivity u sociálně patologických jevů (ohleduplnost, tolerance – 

modelová situace) 

- spolupráce s rodiči 

- hry a činnosti zaměřené k rozlišování zvuků 

- motivování manipulace s předměty  a materiálem 

-     hry a aktivity na dopravní téma 

-     poznávací aktivity na téma doprava (pozorování dopravního ruchu, námětové hry a hry na      

dopravním hřišti) 

-     praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

     cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 

- Zachovávat správné držení těla 

- Zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby 

pohybu v různém Prostředí 

- Vědomě napodobit jednoduchý pohyb podle vzoru 

- Chápat prostorové pojmy, elementární časové pojmy 

- Orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

- Naučit se nazpaměť krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit 

- Utvořit si základní dětskou představu o pravidlech chování a společenských normách, 

co je v souladu s nimi a co proti nim a ve vývojově odpovídajících situacích se podle 

této představy chovat 

- Pochopit, že každý má ve společenství (v rodině, ve třídě, v herní skupině) svoji roli, 

podle které je třeba se chovat 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých 

výtvarných činností, dovedností a technik 

- Rozlišovat, co zdraví prospívá a co mu škodí 
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- Zachytit a vyjádřit své prožitky 

- Těšit se z hezkých a příjemných zážitků, přírodních a kulturních krás i setkávání se 

s uměním 

- Mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém 

prostředí i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických 

ukázek v okolí dítěte 

- Vnímat, že svět má svůj řád, že je rozmanitý a pozoruhodný 

- Rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je 

mohou poškozovat 

- Mít povědomí o významu životního prostředí (přírody i společnosti) pro člověka, 

uvědomovat si, že způsobem, jakým se lidé chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní 

prostředí 

- Pomáhat pečovat o okolní životní prostředí 

- Vnímat, že je zajímavé dozvídat se nové věci, využívat zkušeností k učení  

- Vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů  

- Osvojit si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně 

smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a 

životní praxi 

- Vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si (nového, 

změněného, chybějícího)   

- Vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat 

základní hudební dovednosti vokální i instrumentální 

- Správně vyslovovat, ovládat dech, tempo i intonaci řeči 

- Pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno 

- Vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, ve vhodně 

zformulovaných větách 

- Zacházet s běžnými předměty denní potřeby, hračkami, pomůckami, nástroji a 

materiály 

- Mít podvědomí o tom, jak se prakticky chránit v případě nebezpečí 

- Adaptovat se na život ve škole, aktivně zvládat požadavky plynoucí z prostředí školy 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Koordinovat lokomoci, zpřesňovat polohy a pohyby paží a nohou, nácvik náročnějších 

poloh, sladit pohyb s rytmem a hudbou 

- Seznamovat se s mravním symbolem dobra a zla 

- Seznamovat se s lidovými tradicemi 

- Vést děti k návyku dokončit započatou činnost 

- Rozvíjet pocit uspokojení dětí z výsledků vlastní činnosti 

- Rozvíjet a ovlivňovat kladné citové zážitky děti při setkání s přírodou 

- Vytvářet u dětí lásku k přírodě, živým bytostem i k věcem 

- Vést děti k přiměřené opatrnosti a starostlivosti o vlastí bezpečí a bezpečí svých 

spoluvrstevníků (neznámé děti, lidi) 

- Rozšiřovat slovní zásobu dětí, rozvíjet gramatickou stavbu řeči (vlastní vzor) 

- Vést děti k vyjadřování se slovy, více než gesty 

- Učit děti odpovídat na přiměřené otázky 

- Učit se sledovat souvislejší děj jednoduché scénky 

- Vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů 

- Rozvíjet u dětí zvídavost a potřebu poučení, dozvídat se nové věci 
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KVĚTEN 

Křídla v barvách duhy 

 
Charakteristika IB: Záměrem tohoto IB je přiblížit dětem změny v přírodě v souvislosti 

s přicházejícím létem. Pozorování a seznamování dětí s různými druhy stromů, hmyzu a 

jiných živočichů, s jejich významem pro člověka a současně i s potřebou péče o ně. Všímat si 

barev jarní rozkvetlé přírody. Podporovat kamarádství. Získávání základních poznatků o 

dopravních prostředcích. Poznávání  pravidel bezpečného chování v silničním provozu 

 

Dílčí cíle: 

1. Osvojení si poznatků a dovedností důležitých k podpoře zdraví, bezpečí, osobní 

pohody i pohody prostředí. 

2. Osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení i psaní. 

Vytváření základů pro práci s informacemi. 

Získání schopnosti záměrně řídit svoje chování. 

3. Ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi i dospělými. 

4. Rozvoj společenského i estetického vkusu. 

5. Vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, s živou a neživou přírodou, 

lidmi, společností, planetou Zemí. 

 

Vzdělávací nabídka:  

- příležitosti a činnosti směřující k ochraně zdraví, osobního bezpečí a vytváření zdravých     

  životních návyků 

- poslech čtených či vyprávěných pohádek a příběhů, sledování filmových a divadelních  

  příběhů a pohádek 

- grafické napodobování symbolů, tvarů, čísel, písmen 

- hry nejrůznějšího zaměření podporující, tvořivost, představivost a fantazii ( výtvarné,  

  konstruktivní, hudební, taneční či dramatické aktivity 

- činnosti zaměřené k vytváření ( chápání) pojmů a osvojování poznatků 

- činnosti nejrůznějšího zaměření vyžadující ( umožňující ) samostatné vystupování,  

  vyjadřování, obhajování vlastních názorů, rozhodování a sebehodnocení 

- výlety do okolí ( do přírody, návštěvy dětských kulturních akcí apod.) 

- hry, přirozené i modelové situace , při nichž se dítě učí přijímat a respektovat druhého 

- činnost zaměřené na poznávání sociálního prostředí, v němž dítě žije – rodina, mš 

- přípravy a realizace společných zábav a slavností 

- přirozené i zprostředkované poznávání přírodního okolí, sledování rozmanitostí a změn 

v  

   přírodě 

- hry a aktivity na dopravní téma 

- poznávací aktivity na téma doprava (pozorování dopravního ruchu, námětové hry a hry na      

  dopravním hřišti) 

- praktické využívání bezpečnostních pravidel silničního provozu při vycházkách (jak   

   cestujeme do školky, chování chodce v silničním provozu 

 

Očekávané výstupy: 

- Zachovávat správné držení těla 

- Zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby 

pohybu v různém prostředí 

- Projevovat zájem o knížky, soustředěně poslouchat četbu, hudbu, sledovat divadlo, film 

- Záměrně se soustředit a udržet pozornost 

- Ovládat koordinaci ruky a oka, zvládnout jemnou motoriku 

- Prožívat radost ze zvládnutého a poznaného 
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- Vyvinout volní úsilí, soustředit se na činnost i její dokončení 

- Zvládat sebeobsluhu, uplatňovat základní kulturně hygienické a zdravotně preventivní 

návyky 

- Naučit se nazpaměť krátké texty, záměrně si zapamatovat a vybavit 

- Těšit se z hezkých a příjemných zážitků, přírodních a kulturních krás i setkávání se 

s uměním 

- Chápat, že všichni lidé (děti) mají stejnou hodnotu, přestože je každý jiný, že osobní, 

resp. osobnostní odlišnosti jsou přirozené  

- Uplatňovat návyky v základních formách společenského chování ve styku s dospělými 

i s dětmi 

- Vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

- Osvojit si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně 

smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a 

životní praxi 

- Mít povědomí o širším společenském, věcném, přírodním, kulturním i technickém 

prostředí i jeho dění v rozsahu praktických zkušeností a dostupných praktických 

ukázek v okolí dítěte 

- Rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je 

mohou poškozovat 

- Mít povědomí o významu životního prostředí (přírody i společnosti) pro člověka, 

uvědomovat si, že způsobem, jakým se lidé chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní 

prostředí 

- Vnímat umělecké a kulturní podněty, hodnotit svoje zážitky 

- Přirozeně a bez zábran komunikovat s druhým dítětem 

- Spolupracovat s ostatními 

- Uvědomovat si svá práva ve vztahu k druhému, přiznávat stejná práva druhým a 

respektovat je 

- Respektovat potřeby jiného dítěte 

- Všímat si změn a dění v nejbližším okolí 

- Porozumět, že změny jsou přirozené a samozřejmé, přizpůsobovat se jim 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Učit se poznávat různé druhy dopravních prostředků a některé dopravní značky, 

základní silniční pravidla – respektovat je 

- Podněcovat děti v konkrétních situacích ke smysluplným otázkám, učit se odpovídat 

na přiměřené otázky, vyřídit jednoduché vzkazy 

- Upevňovat a zpřesňovat lokomoci a další pohyby těla, sladit pohyb s rytmem a 

hudbou 

- Dokončit započatou činnost 

- Upevňovat citové prožitky a vztahy k přírodě, zvířatům, hračkám, osobám 
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ČERVEN 

Brouček letí do světa 

 
Charakteristika IB: pořádání výletů, sportování, objevování a skotačení v přírodě, loučení se 

s kamarády, kteří po prázdninách odejdou do 1. třídy. Seznamování se  s prostředím, ve 

kterém žijí, a péče o jeho pěkný vzhled a čistotu. Vyprávění o místě, kde děti bydlí. Určování 

rozdílů mezi městem a vesnicí. 

 

Dílčí cíle: 

1. Vytváření zdravých životních návyků postojů jako základů zdravého životního stylu. 

2. Rozvoj komunikativních dovedností a kultivovaného projevu. 

Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora rozvoj 

zájmu o učení. 

Získání relativní citové samostatnosti. 

3. Posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem (v rodině, v mateřské 

škole, v dětské herní skupině). 

4. Vytváření povědomí o existenci ostatních kultur a národností. 

5. Rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách. 

 

Vzdělávací nabídka:  

- činnosti relaxační a odpočinkové, zajišťující zdravou atmosféru a pohodu prostředí 

- hudební a hudebně pohybové hry a činnosti 

- prohlížení a čtení knížek 

- činnosti a příležitosti seznamující děti  s různými sdělovacími prostředky 

- činnosti zaměřené na poznávání jednoduchých obrazně znakových systémů 

- hry a praktické úkony procvičující orientaci v prostoru a rovině 

- dramatické činnosti ( předvádění a napodobování různých typů chování člověka v různých 

situacích) mimické vyjadřování nálad 

- příležitosti a hry pro rozvoj vůle, vytrvalosti a sebeovládání 

- hry a situace při kterých se děti učí  chránit soukromí a bezpečí své i  druhých 

- četba, vyprávění a poslech pohádek a příběhů s etickým obsahem a poučením 

- setkávání se s literárním,dramatickým, výtvarným a hudebním uměním mimo mateřskou 

školu, návštěvy kulturních a uměleckých míst a akcí zajímavých pro předškolní děti 

- ekologicky motivované hrové aktivity 

- smysluplné činnosti přispívající k péči o životní prostředí a okolní krajinu, pracovní činnosti, 

pěstitelské a chovatelské činnosti, činnosti zaměřené k péči o školní prostředí, školní 

zahradu a okolí  

- výlety do okolí ( do přírody, návštěvy dětských kulturních akcí apod.) 

- přípravy a realizace společných zábav a slavností 

- aktivity přibližující dětem svět kultury a umění a umožňující mu poznat rozmanitost kultur 

 

Očekávané výstupy: 

- Uvědomovat si příjemné a nepříjemné citové prožitky 

- Pochopit, že každý má ve společenství (v rodině, ve třídě, v herní skupině) svoji roli, 

podle které je třeba se chovat 

- Chápat prostorové pojmy, elementární časové pojmy  

- Orientovat se v prostoru i v rovině, částečně se orientovat v čase 

- Chápat základní číselné a matematické pojmy, elementární matematické souvislosti a 

dle potřeby je využívat 

- Přemýšlet, uvažovat, a své myšlenky i úvahy vyjádřit 

- Uvědomovat si svou samostatnost, orientovat se ve skupině 

- Vyjádřit svůj souhlas, umět říci ne v konkrétní situaci  
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- Podílet se na organizaci hry a činnosti 

- Orientovat se bezpečně ve známém prostředí i v životě tohoto prostředí   

- Zachycovat skutečnosti ze svého okolí a vyjadřovat své představy pomocí různých 

výtvarných činností, dovedností a technik 

- Vyjadřovat se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat 

základní hudební dovednosti vokální i instrumentální 

- Pomáhat pečovat o okolní životní prostředí 

- Rozlišovat aktivity, které mohou zdraví okolního prostředí podporovat a které je 

mohou poškozovat 

- Mít povědomí o významu životního prostředí (přírody i společnosti) pro člověka, 

uvědomovat si, že způsobem, jakým se lidé chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní 

prostředí 

- Ve známých a opakujících se situacích, kterým rozumí, se snažit ovládat svoje city a 

přizpůsobovat jim své chovaní 

- Uvědomovat si svoje možnosti a limity 

- Přijímat pozitivní ocenění i svůj případný neúspěch a vyrovnat se s ním, učit se 

hodnotit svoje osobní pokroky (sebehodnocení) 

 

Pedagogický záměr, očekávané výstupy – 2 leté děti 

- Seznamovat se a respektovat různé rasy lidí, zvyky a odlišnosti 

- Poznávat, že existují i jiné země, cizí kraje, jiná zvířata (u nás v ZOO, typické znaky) 

- Uvědomovat si příjemné a nepříjemné prožitky, snažit se ovládat svá přání 

- Rozvíjet vzájemnou spolupráci při hře, vést k pomoci druhým dětem, udělat radost 

druhým dětem 

- Zpřesňovat základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, běžné způsoby 

pohybu v různém prostředí, koordinovat lokomoci a další polohy a pohyby těla 

- Rozšiřovat slovní zásobu, gramatickou stavbu řeči, podněcovat vlastní touhu dětí 

hovořit, sdělovat přání, zážitky 

- Dodržovat pravidla chování dětí v kolektivu, učit se ovládat své city 
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Evaluační systém  

 

Jedná se o průběžné vyhodnocování vzdělávacích činností, situací  a podmínek 

v mateřské škole, které nám poskytuje zpětnou vazbu o kvalitě naší práce. Jde o systematický 

proces, jehož výsledky využíváme ke zlepšení vzdělávacího procesu a podmínek, za kterých se 

tento proces uskutečňuje. Jako celek ho učitelé mohou (a pravděpodobně také budou) postupem 

času upravovat a měnit tak, aby byl skutečně vyhovující a funkční. 

 

Evaluace podmínek: 
 

Materiální podmínky: 

Cíl:   zjistit a zhodnotit kvalitu materiálních podmínek vnitřních i vnějších 

Kritéria:  vybavení tříd 

vybavení školní zahrady 

vybavení školní kuchyně 

soulad s bezpečnostními a hygienickými normami  

Nástroje a četnost: porady, kontrolní činnost, závěry prověrek BOZP, PO, kontroly revizí- 

průběžně, min.1x ročně 

Kdo: učitelky, ředitelka, provozní zaměstnanci 

 

Životospráva: 

Cíl: zjistit kvalitu dodržování zásad zdravého životního stylu 

Kritéria: stravování, pitný režim 

pobyt dětí venku 

 respektování individuálních potřeb aktivity, spánku a odpočinku dětí 

  

Nástroje a četnost: porady, diskuse, kontrolní činnost-průběžně, minimálně 1x ročně 

Kdo: učitelky, ředitelka, vedoucí školní jídelny, provozní zaměstnanci 

 

Psychosociální podmínky: 

Cíl: zjistit a zhodnotit kvalitu psych.podmínek- jak je prostředí připravováno, aby se 

v něm děti i dospělí cítili dobře, spokojeně, jistě a bezpečně 

Kritéria: vládne ve škole klidná a příznivá atmosféra 

 dodržování pravidel soužití 

 respektování potřeb dětí 

 týmová spolupráce 

 adaptační režim 

Nástroje a četnost: porady, společné reflexe, kontrolní činnost-průběžně, minimálně 1x 

ročně 

Kdo: učitelky, ředitelka, provozní zaměstnanci 

 

Organizační podmínky: 

Cíl: zjišťování organizační zajištění chodu MŠ 

Kritéria: vhodnost a účelnost organizace dne 

Nástroje a četnost: pedagogické rady, reflexe 

Kdo: učitelky, ředitelka 

  

Řízení mateřské školy: 

Cíl: zjistit, zda řízení MŠ zahrnuje všechny stránky chodu MŠ, je smysluplné a 

užitečné 

Kritéria: jsou jasně vymezeny povinnosti a pravomoci pracovníků- pedagogických, 

provozních 

 je funkční informační systém  



52 

 

 koncepce školy 

 roční plán 

 kontrola a hodnocení zaměstnanců 

Nástroje a četnost: směrnice, kontrolní činnost, dotazování minimálně 1x ročně 

Kdo: ředitelka, učitelky, provozní zaměstnanci,  

 

Personální a pedagogické zajištění: 

Cíl: sledování personálních podmínek pedagogických i provozních zaměstnanců. 

Vývoj profesního růstu, převádění poznatků z dalšího vzdělávání do ped.praxe. 

Kritéria: odborná způsobilost 

profesní rozvoj 

Nástroje a četnost: hospitace (i vzájemné),orientační vstupy, plán DVPP, plán profesního 

rozvoje pedagogických pracovníků – min.1x ročně 

Kdo:  ředitelka, učitelky,  

 

Spoluúčast rodičů: 

Cíl:  zjištění míry spoluúčasti rodičů na předškolním vzdělávání, spokojenosti a  

celkového zájmu o dění v MŠ 

Kritéria: vztahy mezi rodiči a zaměstnanci  

komunikační kanály mezi školou a rodiči 

informovanost rodičů 

účast rodičů na dění v MŠ 

Nástroje a četnost: pozorování, dotazování, diskuze, kontrolní činnost- minimálně 1x ročně 

Kdo:  ředitelka, učitelky, provozní zaměstnanci,  

 

Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými PO: 

Nástroje a četnost : hospitace, monitoring, dokumentace -průběžně, nejméně 1x ročně  

Kdo:  ředitelka, učitelky  

 

Průběh a výsledky vzdělávání: 

 

Soulad ŠVP a TVP: 

Nástroje a četnost: pedagogické rady, třídní knihy- průběžně, po skončení tématu 

Kdo:  ředitelka , učitelky 

 

Evaluace výchovně vzdělávacího procesu: 

Kritéria: učební prostředí 

komunikace 

plánování a hodnocení 

výchovně vzdělávací strategie 

výsledky vzdělávání 

Nástroje a četnost: hospitace, monitoring, pedagogické rady, kontrolní činnost, vlastní 

prožitek pedagoga, webové stránky školy, fotogalerie -průběžně,min 4x ročně  

Kdo: ředitelka, učitelky 

 

Hodnocení výsledků vzdělávání: 

Kritéria:   pedagogická diagnostika 

spolupráce s rodinou 

spolupráce se ZŠ 

spolupráce s PPP, SPC  

Nástroje a četnost: pedagogická rada, záznamy o dítěti, portfolio, nástěnky, konzultace ze 

zákonnými zástupci dětí, pozorování – průběžně , minimálně 2x za rok 
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Kdo:  ředitelka, učitelky 

Soulad ŠVP s RVP PV:  

Nástroje a četnost : srovnávací analýza- při aktualizaci ŠVP či revizi RVP PV  

Kdo:  ředitelka, učitelky 

 

 

 

 

 

 
 

 
 


